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TIMPUL NU AŞTEAPTĂ̂

Sâ intensificam 
ritmul lucrărilor
agricole
I ln etapa actuală, în faţa lucră

torilor din agricultura judeţului 
nostru stau sarcini multiple: re-

I coltarea orzului de toamnă, a fî- 
neţelor cultivate şi a celor na
turale, întreţinerea culturilor.

I Realizarea acestora, în timpul 
optim şi la un ridicat nivel

I agrotehnic, este condiţionată de 
modul în care consiliile de con
ducere, cadrele tehnice se pre-

I ocupă de organizarea muncii şi 
mobilizarea tuturor forţelor. 

Săptămîna care a trecut a

I marcat o activitate mai susţi
nută pe ogoare. Din situaţia 
operativă a Direcţiei agricole ju
deţene rezultă că pînă joi a

I fost recoltat orzul de toamnă 
de pe 15 la sută din suprafaţa 
cultivată. In cooperativele agri-

I cole de producţie din Apoldu de 
Sus, Axente Sever, Copşa Mică, 
Dohîrca, Ighişul Nou, Loamneş

I şi Moşna, recoltatul acestei cul
turi s-a şi încheiat. într-un sta
diu avansat cu strînsul orzului

I se găsesc şi ţăranii cooperatori 
din Alţîna, Aţei, Bogatu Român, 
Bratei, Hoghilag, Mercurea Si-

I biului, Sîngătin şi din alte uni
tăţi.

I Nu poate însă mulţumi faptul 
că în numeroase unităţi recol
tatul orzului încă nici n-a în-

I ceput. Este necesar să se urmă- 
rască cu foarte mare atenţie sta
diul de coacere şi de îndată ce

I cultura prezintă condiţii optime 
de recoltare, să se înceapă cu 
toate forţele şi la C.A.P. Alţîna,

I Agnita, Biertan, Boian, Bruiu, 
Chirpăr, Hosman, Marpod, Re- 
tiş, Sibiu, Vurpăr, unde există

I mari suprafeţe de recoltat. Va 
trebui ca strînsul păioaselor să 
fie organizat în aşa fel încît să

i se poată lucra cu maximum de 
viteză, pentru a se evita orice

I risipă ce ar putea surveni ca 
urmare a prelungirii perioadei de 
recoltare.

I Asigurarea nutreţurilor pentru 
perioada de stabulaţie este, de 
asemenea, o problemă la ordinea

I zilei, căreia conducerile unităţi
lor trebuie să-i acorde maxi
mum de atenţie. Din păcate,

I nu peste tot s-a înţeles acest 
lucru. Dacă în foarte multe coo
perative agricole de producţie a 

I fost impulsionat recoltatul fîne-

I ţelor cultivate şi naturale, lu
crarea fiind pe terminate, în 
altele nici măcar n-a început.

I l.a C.A.P.-urile din Alţîna, Vur
păr, Stejeriş, Moşna, Săcădate, 
Cristian, pe lîngă trifoliene s-au

I recoltat şi fineţe naturale pe 
suprafeţe între 130 şi 450 hec
tare. In schimb la Arpaşul de

I Jos, din 1 702 ha au fost recol
tate 70, la Buia şi Chirpăr, din

I cîtc peste 900 ha nu s-a reali
zat nimic, iar la Cîrţişoara din 
1 464 hectare, doar 10. Şi ascme- 

g nea exemple s-ar mai putea da.

I

Prim ele can ti
tăţi de cereale 

predate
Baza de recepţie din Mediaş 

şi-a pregătit din timp spaţiile de 
depozitare a cerealelor ce urinea
ză a fi preluate de la 'unităţile 
agricole socialiste în contul mun
cilor S.M.T., contractelor şi 
schimburilor de sămînţă.

Primele cantităţi de boabe au 
şi sosit în bază: C.A.P. Şeica 
Mare ă predat, în contul munci
lor S.M.T. şi a contractului, 50 
tone orz la depozitul din co
mună, iar C.A.P. Valea Viilor 
a predat primele 5 tone orz.

împreună cu depozitul, de la 
Şeica Mare, magaziile bazei de 
recepţie din Mediaş asigură de
pozitarea, în bune condiţii, a unei 
cantităţi de 8 000 tone boabe ce
reale, din care 500 tone orz. 
Elevatoarele acestei unităţi sínt 
în perfectă stare de funcţionare, 
iar staţia de uscare, verificată 
şi bine pusă la punct, are un 
randament de 150 tone de boabe 
în 24 ore. Pentru a prelua pro
dusele ce se aduc- la bază în 
cele mai. bune condiţiuni, aici 
s-a organizat munca în două 
schimburi.

De aici rezultă că cei ce sínt 
chemaţi să organizeze activitatea 
şi să antreneze forţele la recol
tatul fîneţelor în aceste unităţi 
au o slabă preocupare pentru 
îndeplinirea obligaţiilor lor. Or
ganele agricole judeţene nu tre
buie să tolereze asemenea stări 
de lucruri, ci să ia măsuri ener
gice prin care să se determine 
un ritm susţinut la recoltări.

Din aceeaşi situaţie operativă 
mai desprindem că şi în ceea 
ce priveşte executarea celei de 
a doua praşile la porumb există 
unele rămîneri în urmă. A mai 
rămas o suprafaţă de 1 500 hec
tare, pe care urmează să se apli
ce lucrări de întreţinere. Ritmul 
în care se desfăşoară această ac
ţiune, dacă nu vor fi luate mă
suri, nu prezintă garanţii că 
praşila a doua se va încheia re
pede. Ţăranii cooperatori din 
Blăjel mai au de prăşit a doua 
oară 125 ha, cei din Bogatu Ro
mân — 15S ha, cei din Buia — 
168 ha, iar cei din Presaca — 
130 ha.

Timpul nu aşteaptă! Orice zi 
întîrziere, fie la recoltări, fie la 
întreţinerea culturilor, poate 
duce la diminuarea producţiei. 
De aceea este necesar ca în 
fiecare unitate să fie luate ur
gente măsuri pentru impulsio
narea lucrărilor. Preşedinţii şi in
ginerii agronomi au datoria de-a 
organiza cit mai bine munca şi 
de a veghea la buna ei desfă
şurare. In faţa mecanizatorilor 
stă sarcina de a depune toată 
priceperea şi energia lor în 
scopul folosirii tractoarelor şi 
maşinilor agricole la întreaga 
lor capacitate. Ne aflăm într-o 
etapă în care fiecare ceas folo
sit din plin este în folosul pro
ducţiei.

P. BADEA
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Construcţii noi în cartierul de locuinţe „Gheorghe Gheorghiu-Dej*, Mediaş
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Succese lăuda
bile la „Progre

sul" Orlat
Realizînd ritmic planul de pro

ducţie colectivul de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri de la fa
brica „Progresul“ din Orlat a 
înregistrat succese deosebite. Pla
nul producţiei globale şi marfă, 
cumulat pe cele 6 luni, a fost 
realizat cu 3 zile înainte de ter
men. Prin fóiosire'a judicioasă’a 
capacităţilor de producţie acest 
harnic colectiv va da peste plan 
pînă la încheierea semestruliii, 
încă 9 000 mp ţesături.

Eficienţa activităţii economice 
se poate aprecia pe primele 5 luni 
care au trecut şi prin economiile 
date la preţul de cost — în va
loare de 30 000 lei — şi bene
ficiile suplimentare — de 66 000 
lei.

NICOLAE ISDRAILÄ
- a

IM SIBIU:

Noi unităţi 
pentru
reparaţii radio

Cooperativa meşteşugărească „Teh
nica nouă“ * înfiinţat în comple
xul din Terczian, str. Gladiolelor 
nr. 1 şi, pe strada Nicol,o Rstcesni 
nr.. 49, două unităţi pentru repa
raţii radio, pikup-uri, magnetofoane, 
staţii de amplificare etc.

Unitatea din cartierul Terezian 
primeşte comenzi la telefonul 11114 
pentru reparaţii simple la domici
liul clienţilor.

Ambele unităţi execută lucrări 
prin virament pentru întreprinderile 
şi instituţiile din oraş şi judeţ.
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Comerţul poate şi tre
buie să contribuie mai 
mult la asigurarea unei 
bune circulaţii băneşti

Circulaţia bănească este asigurată 
prin casieriile Băncii Naţionale. 
Aici sínt concentrate încasările de 
tot felul,, care, pleacă apoi spre 
populaţie în special sub forma Sa
lariilor. Un bun echilibru între a- 
ceste încasări şi plăţi asigură o cir
culaţie bănească sănătoasă, face ca 
apelarea la fondul de rezervă mo
netară să nu fie necesară decit în 
cazuri bine justificate.

Corelaţia dintre încasările şi plă
ţile în numerar pe care le face 
Banca; Naţională se realizează prin 
planul de casă. Aici, în funcţie de 
planurile de desfacere ale unităţilor 
comerciale sau serviciilor de pres
tări, numerarul ce urmează a intra 
în casieriile băncii se stabileşte pe 
zile. Tot aşa, în funcţie de fondu
rile de salarii ale întreprinderilor 
sau planurilor financiare ale unită
ţilor cooperatiste, se apreciază cuan
tumul numerarului ce urmează a 
ieşi din casierii. în majoritatea ca
zurilor încasările ocupă necesarul 
de plăţi, în aşa fel încît numerarul 
o dată pus în circulaţie este sufi
cient pentru efectuarea acestor o- 
peraţiuni de casă.

Dar, în ultima vreme se. constată 
o nerealizare sistematică a planului 
de casă. Principala cauză o consti
tuie nerealizarea, încasărilor din co
merţ.

La depăşirea circulaţiei băneşti a 
contribuit şi depăşirea plăţilor pla
nificate, în special la salarii. Cu-

noseîndu-se însă, că salariile se sta
bilesc; în funcţie de indicii de în
deplinire a planurilor şi că în in
dustria judeţului nostru sarcinile de 
plan sínt depăşite sistematic, depă
şirea plăţilor pentru salarii este jus
tificată, mai ales că se păstrează 
acea corelaţie între producţia glo
bală şi fondul de salarii.

Revenind la principala cauză a 
nerealizării planului de casă, tre
buie arătat că planul de încasări 
pe judeţ, în perioada 1 ianuarie — 
15 iunie, a fost îndeplinit doar în 
proporţie de 97,9 la sută, indicînd 
nerealizări de ' ordinul milioanelor.

Aceşti rămîneri în urmă vizează 
în primul rînd comerţul de stat, 
în special sectorul de textile-încăl- 
ţăminte, precum şi cooperaţia de 
consum. în cooperaţia de consum, 
nerealizarea planurilor de desfacere 
se datoreşte în cea mai mare parte 
lipsei de preocupare pentru apro
vizionarea magazinelor săteşti cu 
mărfuri de sezon, de strictă nece
sitate pentru consumul rural, sau 
mărfuri cu specific local. în această 
privinţă U.J.C.C. va trebui să spri
jine mai mult unităţile din comu
nele şi satele judeţului nostru, să, 
ţină o mai strînsă legătură cu în
treprinderile producătoare şi ale co
merţului cu ridicata. în mediul ru
ral se constată cazuri de nerespec- 
tare a orarului de funcţionare, sta
bilirea lui;în neconcordanţă cu ce
rinţele consumatorilor sau uneori

închiderea nejustificată a magazr 
nelor din lipsă de vînzători, pen
tru inventare prelungite, pentru ple
carea gestionarilor în concedii etc. 
Astfel de cazuri s-au întîlnit la ma
gazinul „Progresul“ din Orlat, ma
gazinul universal din Şura Mare, 
centrul de pîine din Sălişte, ma
gazinul universal din Agîrbiciu, 
magazinul textile-încălţăminte din 
Axente Sever etc.

în multe din magazinele coope
raţiei, instalaţiile frigorifice sínt de
fecte şi din această cauză numărul 
sortimentelor de produse alimentare 
şi dé cofetărie este foarte redus.

Dacă urmărim modul de reali
zare a planurilor de desfacere 
comerţul de stat, pe grupe de măr
furi, trebuie să arătăm că în sec
torul alimentar şi textile-încălţămin
te există cele mai mari deficienţe, 
în sectorul alimentar numai pe pri
mele 15 zile ale lunii iunie, vîn- 
zările au rămas în urma planului 
cu peste 700 000 lei, din care nu
mai la pîine cu 129 000 lei. Este 
cazul să menţionăm şi de~data a- 
ceasta că din partea Combinatulu 
de panificaţie din Sibiu se întîtn- 
pină mari greutăţi. Acesta nu nu 
mai că nu respectă graficul orar de 
aprovizionare a magazinelor, dar 
trimite marfa cu 5 ore întîrziere 
uneori omite cite un întreg sorti-

(Continuare în pag. a H-a) 
I. CREŢU

Cu prilejul „Zilei învăţătorului“

S o le m n ita te a  d ece rn ă r ii  
u n or o rd in e

La Consiliul de Stat a avut loc, 
vineri dimineaţa, solem nitatea de
cernării unor ordine ale Republicii 
Socialiste România cu prilejul „Zi
lei învăţătorului“. Distincţiile au 
fost înm înate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Co
m itetului Central al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liu lu i de Stat.

La solemnitate au participat to

varăşii Ion Gheorghe Maurer, Paul 
Niculescu-M izil, Virgil Trofin, 
Leonte Răutu şi Manea Mănescu, 
Au luat parte, de asemenea, tova
răşii Constanţa Crăciun Şi Ştefan 
Peterfi, vicepreşedinţi ab Consiliu
lui de Stat, Constantin Stătescu, 
secretarul Consiliului de Stat, Şte
fan Bălan, m inistrul învăţământu
lui, Nicolae Giosan, preşedintele 
Consiliului Superior al Agriculturii,

Ion Iliescu, prim -secretar al C.S, 
al U.T.C., ministru pentru proble
m ele tineretului, Ion Teoreanu, şef 
de secţie la G.C. al P.C.R.

Pentru m erite deosebite în dome
niul cercetării ştiinţifice a-fost con
ferit ordinul „Meritul ştiinţific" 
clasa I tovarăşului Sávú Timariu,

(Continuare în  p a g ., a 4-a)

Cuvintarea tovarăşu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

»
Permiteţi-mi să încep prin a vă 

felicita  din toată inima, în numele 
Comitetului Central, al Consiliului 
de Stat şi Consiliului de Miniştri, 
cu prilejul înmînării acestor dis
tincţii înalte ale Republicii noastre 
socialiste. Acordarea acestor înalte 
distincţii constituie o răsplată, o 
apreciere a activităţii rodnice pe 
care dumneavoastră, ca de altfel 
întregul corp de învăţători şi pro
fesori, aţi desfăşurat-o şi o desfă
şuraţi pentru educarea tineretului 
patriei, sădind în sufletele şi în 
mintea copiilor Şi tinerilor ideile 
cele mai avansate ale ştiinţei şi 
culturii, dragostea fată de patrie, 
faţă de popor, spiritul frăţiei şi 
solidarităţii, al hotărîrii de a munci 
pentru fericirea poporului, pentru 
construcţia socialismului în patria 
noastră.

Doresc cu acest prilej să exprim, 
în numele conducerii de partid şi 
de stat, felicitări călduroase tutu
ror cadrelor didactice cu prilejul 
Zilei învăţătorilor care se va săr
bători în curînd, tuturor profesori
lor din şcolile de cultură generală, 
din licee Şi din învăţămîntul nos
tru superior.

Partidul şi guvernul acordă o a- 
tenţie deosebită dezvoltării învăţă- 
mintului, ridicării lui la nivelul 
cerinţelor ştiinţei contemporane, la 
nivelul nevoilor societăţii de azi şi 
de rnîine din patria noastră. Docu
m entele adoptate de plenara din 
aprilie a Comitetului Central, legea 
votată în  mai de Marea Adnnare 
Naţională constituie jaloane pen
tru asigurarea progresului întregu
lui nostru învăţa mint. Aceste do
cumente sintetizează experienţa

şcolii româneşti, şi in  acelaşi timp 
ţin seamă de experienţa dobîndită 
de şcoală pe plan mondial, urmă
resc să creeze cadrul şi să deschi
dă perspectiva dezvoltării conti
nue a învăţăm intului in România, 

Dumneavoastră, învăţătorilor, pro
fesorilor din învăţămîntul de toats 
gradele vă revin sarcini măreţe. 
Aveţi o misiune nobilă — aceea de 
a ajuta Pe copii, tineretul patriei 
noastre să-şi însuşească cele mai 
înalte cuceriri ale ştiinţei şi cul
turii, să se pregătească pentru «* 
inline, în orice loc de activi
tate, să-şi poată aduce contribu
ţia activă, calificată ia desăvîrşirea 
orînduirii noastre socialiste, 1* 
crearea condiţiilor pentru făurire»

(Continuare în pag. a 4-a)

Conducătorii de partid şi de s t a t  
au vizitat Expoziţia elevilor din 
liceele de specialitate şi şcolile 

profesionale şi tehnice
Pavilionul 6  al complexului de 

expoziţii din Piaţa Scînteii reuneşte 
în aceste zile cele mai izbutite lu
crări ale elevilor din liceele de spe
cialitate, şcolile profesionale şi teh
nice din întreaga ţară. Complexul 
acesta care a găzduit în mai multe 
rînduri produsele reprezentative ale 
economiei noastre naţionale sau ale 
altor ţări este acum, pentru o lună 
de zile, la dispoziţia viitorilor lu
crători, maiştri şi tehnicieni.

Sugestivul titlu al expoziţiei „Teh
nica se însuşeşte încă din anii de 
şcoală“ este ilustrat cu prisosinţă de 
miile de exponate executate de ade
vărate „mîini de aur“ ale meşterilor 
de mîine. Exponatele — maşini-unel- 
te, instalaţii industriale, aparataje 
de control de înaltă precizie, o ga
mă largă de bunuri de consţim, pro
duse de artizanat, proiecte şi mache
te ale unor construcţii industriale şi 
blocuri de locuinţe, produse ale agri
culturii şi economiei forestiere —• 
toate la un loc oferă imaginea unei 
microexpoziţii a economiei noastre 
naţionale. Ea redă sugestiv elanul 
creator al tinerei noastre generaţii, 
posibilităţile largi care le-au fost 
create pentru a se instrui, pentru a-şi 
însuşi tehnica modernă, spre a de
veni demni continuatori ai construc
torilor de azi ai României socialiste. 
Lucrările reprezintă rodul orelor de

activitate asiduă în laboratoare şi 
ateliere, ale tinerilor elevi sub în
drumarea plină de grijă a dascălilor 
lor.

Expoziţia, organizată de Ministe
rul învăţămintului şi Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului Comunist, 
a fost vizitată vineri la amiază de 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu, Paul 
Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Le
onte Răutu, Manea Mănescu, Con
stanţa Crăciun, Ştefan Peterfi.

Conducătorii de partid şi de stat 
sínt întîmpinaţi de acad. Ştefan Bă
lan, ministrul învăţămintului, Ion 
Iliescu, prim-secretar al C.C. al 
U.T.C., ministru pentru problemele 
tineretului, conducători ai ministere
lor economice, reprezentanţi ai or
ganizaţiilor cooperatiste-meşteşugă- 
reşti, ai sindicatelor, cadre didactice. 
Un mare număr de elevi fae oaspe
ţilor o primire caldă, entuizastă. Un 
grup de tineri le oferă flori.

Intrînd în sala de expoziţie, con
ducătorii de partid şi de stat se e-

presc în faţa unei mari hărţi în re
lief a ţării noastre oare prezintă 
printr-un sistem electric larga reţea 
şcolară din sectorul învăţămintului 
de specialitate, profesional şi tehnic.

Conducătorii de partid şi de stat 
vizitează rînd pe rînd sectoarele ex
poziţiei.

Pretutindeni elevi, autori ai lu
crărilor, prezintă cu siguranţă şi 
competenţă exponatele, procesele 
tehnologice ale instalaţiilor, regimul 
lor de funcţionare. Se despriijde 
pregnant ideea finalizării practice a 
cunoştinţelor teoretice căpătate la 
orele de curs, însuşirea temeinică a 
tehnicii moderne încă în anii de 
şcoală.
, Atrag atenţia numeroase expona
te ce dovedesc-talent şi spirit inven
tiv ; pricepere şi dragostea de mese
rie, însuşirea unor cunoştinţe temei
nice. Printre ele sínt diferite insta
laţii şi aparataje electrotehnice ca

(Continuare în. pag. a 4-a)

Sîmbătă, în jurul orei 20,00, posturile noastre tie radio 
şi televiziune vor transmite, în direct, de la Stadionul Re
publicii, adunarea populară consacrată aniversării a 120 de 
ani de la revoluţia din 1848.
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Aţa după cum ara mai anun
ţat in ziarul nostru, duminică 
va avea loc Festivalul portului, 
cântecului ţi jocului popular, la 
care vor participa peste 2 000 de 
artişti amatori din cadrul aşeză
mintelor culturale şi sindicatelor 
din judeţ.

Manifestările acestei ample şi 
lăudabile acţiuni sínt organizate de

cele din Apoldu de Sus, Mercurea 
Sibiului, Cisnădie, Cisnădioara, 
Blăjel, Micăsasa, Veştem precum 
şi cele de la uzina „Independen
ţa", „Flamura roşie" şi Iprofil 
„Republica" — Sibiu. Pe estrada 
nr. 3 se vor produce echipele de 
la Cristian, Sălişte, Turnişor- 
Sibiu, Jina, Tilişca, Gura Rîului, 
»8 Mai“, „Vitrometan“ şi „Emai-

( fe s tiv a lu l

portului, cîntecu- 
lui şi jocului sibian

Comitetul judeţean de cultură şi 
artă şi Consiliul judeţean al sin
dicatelor, în pădurea Dumbrava, 
între orele 14 şi 19. Programele 
vor fi precedate de parada por
tului popular, paradă care va a- 
vea loc între orele 10,30 şi 11.30 
pe străzile: Nicolae Bălcescu, 
Piaţa Unirii, Piaţa Republicii şi 
Bulevardul Victoriei.

în pădurea Dumbrava, pe es
trada nr. 1 vor prezenta progra
me: fanfara din Şura Mare, flu
ieraţii din Sadu, echipele de dan
suri populare din Răşinari, Ocna 
Sibiului, Agnita, Dumbrăveni, 
Mediaş, Automecanica — Sibiu, 
Grupul vocal din Porumbacu de 
Jos, orchestrele „Cindrelul" din 
Sibiu şi a clubului „I. L. Cara- 
giale" din Mediaş.

Pe estrada nr. 2, printre alte 
formaţii, vor putea fi urmărite

Iul roşu" — Mediaş, Uzina meca
nică Mîrşa, „Steaua roşie" — Si
biu etc.

Unităţile de alimentaţie publi
că vor pune la dispoziţia spec
tatorilor o gamă variată de pro
duse alimentare şi băuturi răco
ritoare. Dintre surprizele pregă
tite de lucrătorii din alimentaţia 
publică se detaşează cele cu spe
cific local. Bunăoară Uniunea ju
deţeană a C.A.P. va organiza o 
stînă cu miei şi oi care — Ia ce
rere — vor fi preparate pe loc. 
Nu vor lipsi nici vestita tocană 
măcelărească, purcei fripţi, micii, 
frigăruile, berea ş i. . .  să nu dez
văluim toate surprizele.

Vor fi organizate de asemenea, 
expoziţii şi standuri cu vînzare 
a diferitelor obiecte de artă 
populară şi artizanat.

Ştrengăriţele la cireşe . . .

ZILELE ACESTEA w ÎNVII ’f '
în podgoriile unităţilor agricole 

socialiste ale judeţului nostru se lu
crează intens pentru obţinerea unor 
recolte cît mai bune de struguri.

La C.A.P. Aţei, după executarea 
sapei mari pe întreaga suprafaţă de 
60 hectare, s-a executat legatul coar
delor şi copilitul. Pentru preveni
rea şi combaterea manei, s-au făcut 
două stropiri cu zeamă bordeleză.

In vie se vor mai face două stro
piri. Se estimează că anul acesta, la 
C.A.P. Aţei se va obţine o produc
ţie medie de 4 000 kg struguri la

hectar, adică mai mult cu 1 tonă 
faţă de planificare.

Aceeaşi activitate bine organizată 
se desfăşoară şi în alte cooperative 
agricole de producţie. In podgoria 
de 54 hectare a C.A.P. Alma lu
crau zilele trecute peste 300 de coo
peratori. Se executa al III-lea stro
pit, de prevenire şi combatere a 
manei şi făinării, precum şi copili
tul. Preşedintele unităţii, Victor 
Moldovan, aprecia că, după cum se 
prezintă via în momentul de faţă, 
există toate condiţiile pentru depă
şirea producţiilor planificate.

masca hidoasă a necinstei

a z i . . .
TIMPUL

Soarele răsare la 4 ha şi 34 m şi 
apune la 20 h şi 04 m. Vreme fru
moasă şi călduroasă, cu cerul mai 
mult senin. Vîntul va sufla slab, din 
sectorul nord-vestic. Minimele vor 
fi cuprinse între 10 şi 12 grade, iar 
maximele vor oscila între 28 şi 30 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Un dolar găurit

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); VICTORIA: Oscar
(orele 9,00; 11,00; 13,30; 16,00;
18,30; 21,00); TINERETULUI:
Sfîntul la pîndă (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENŢA: Nu uita gara Lugo- 
vaia (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Cîn- 
tînd despre Arizona (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Eddie 
Chapman, agent secret (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Fantómas contra 
Scotland Yard (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Atîta timp 
cît voi trăi (orele 16,00; 18,00 şi 
20 ,00) .

CISNĂDIE: POPULAR: Un băr
bat şi o femeie (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cine va des
chide uşa (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Contele Bobby, spaima Vestului săl
batic (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Vulturii zboară de
vreme (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Lady Macbeth 
în Siberia (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Operaţiunea Crossbow (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
Oa menii îi acordaseră încrederea 

lor. L-au ales preşedinte de C.A.P. 
Statul cheltuise cu el peste 12 000 
lei, formînd un inginer agronom. 
I s-a încredinţat cinstea de a fi 
conducătorul unei unităţi agricole 
socialiste. S-au investit în el valori, 
speranţe. Cum a răspuns la toate 
acestea Virgil Şurtea, inginer agro
nom, fost preşedinte la C.A.P. Bier- 
tanî înşelînd cu bună ştiinţă co
lectivul de muncă, înşelînd familia 
şi, în ultimă instanţă, autoînşelîndu- 
se. Viaţa nu iartă falsurile. Pe 
scurt, în timpul cît a fost preşe
dinte, la C.A.P. Biertan, Virgil Şur
tea a manifestat a gravă neglijenţă 
în serviciu, aducînd unităţii în care 
lucra un prejudiciu „de 40 293 lei. 
Datorită, lipsei crase de preocupare 
pentru asigurarea bazei furajere, 
pentru buna gospodărire a nutre
ţurilor şi pentru respectarea raţiilor 
furajere în alimentaţia animalelor, 
peste 15 bovine adulte au murit 
prin inaniţie la Biertan, în perioada 
de stabulaţie 1966/1967, Pentru a-şi 
crea o sursă de venituri ilicite, in
ginerul Virgil Şurtea a falsificat gro
solan planul anual de producţie al 
unităţii pe care o conducea. A 
întocmit situaţii arbitrare, micşo- 
rînd planificările producţiei globale 
anuale şi majorînd, faţă de realizări, 
producţia globală obţinută, pentru 
a primi, el şi complicele său — 
contabilul şef Pavel Bunăcale —, 
prin înşelăciune, premii în valoare 
de 22 171 lei. Fostul preşedinte îşi 
făcuse un obicei din întocmirea 
unor bonuri de mînă, fără nici o 
valoare normativă, cu ajutorul că
rora a scos, din pivniţa C.A.P., 
vin în valoare de 1 480 lei. încasa, 
de la diferiţi cooperatori, contra
valoarea unor transporturi cu auto
camionul C.A.P. şi uita chipurile să 
mai depună sumele la casieria uni
tăţii. Şi zaiafeturile se ţineau lanţ, 
în comună sau în Mediaş.

în matrapazlâcurile sale, inginerul

Virgil Şurtea era secondat, ca de 
o umbră, de Pavel Bunăcale, fost 
contabil-şef la aceeaşi unitate. Un 
„sprijin" au primit din partea fos
tului brigadier zootehnic Andronic 
Cîndea şi a casierului Mihail 
Mantsch.

Neglijenţa în serviciu, înşelăciu-^ 
nile, falsurile în acte publice şi abu
zurile de serviciu săvîrşite de clica 
de la Biertan, au adus avutului 
obştesc al acestei unităţi o pagubă 
în valoare de 76 000 lei.

Pentru faptele lor, atentatorii la 
avutul obştesc au fost deferiţi justi
ţiei, procesul lor fiind pe rol la Ju
decătoria locală din Mediaş. Au tre
cut prin sala „paşilor pierduţi", vor 
trece, peste puţin timp, şi dincolo 
de gratii . . .  Pentru că societatea 
noastră nu iartă falsurile, abuzu
rile, delapidările, îmbogăţirea pe căi 
necinstite.

«■

Fostul brigadier zootehnic Con
stantin Bunea, de la I.A.S. Dealul 
Ocnei, îşi creease o sursă de veni
turi fără muncă: vindea, pur şi 
simplu, oi din turma unităţii! Numai 
lui loan Vidrighin, oier din Sibiu, 
i-a vîndut 40 de oi.

Tăia, fără milă, oile I.A.S.-ului, 
valorifica singur carnea, iar banii îi 
punea la chimir. A reuşit astfel, 
în cîţiva ani, să aducă un prejudi
ciu cert avutului obştesc, de 65 000 
lei. (Cu ce sumă e mai mare pre
judiciul, nici C. Bunea nu mai ştie!). 
Subalternul său, ciobanul Petru 
Cristea, observînd operaţiile şefului 
şi vrînd să dea dovadă că e un 
„învăţăcel mintos", a pornit pe cont 
propriu o acţiune: a vîndut 10 oi 
lui loan Ştefănuţă din Răşinari. Bu
nea a cunoscut afacerea lui Cristea, 
dar, ştiindu-se vinovat, nu a sesizat 
organele de cercetare penală, ci a 
impus subalternului să aducă oile 
acasă. Nu-i plăcea, pare-se, să-i fie 
„furată* meseria! Oricine se va în
treba: cum de nu se descoperea lipsa

în gestiune a fostului brigadier zoo
tehnic Constantin Bunea? Din cauză 
că se făceau controale . . .  anunţate, 
din cauză că organele de control 
dovedeau o superficialitate nemai- 
întîlnită în exercitarea funcţiei, în- 
registrînd, „conştiincioase", tot ce 
dicta brigadierul zootehnic, din cauză 
că Bunea aranja cu ciobanii ca, la 
control, aceştia să declare oile pro
prietatea lor (ce se găseau în turma 
I.A.S.), ca fiind ale unităţii (se 
mergea pînă acolo, incit, formal, 
se crotaliau oile ciobanilor). Mai este 
o cauză: Bunea înregistra numai 
fătările care îi conveneau. S-a ajuns 
astfel să se vorbească despre „extrem 
de scăzutul procent de fătări de la 
I.A.S. Dealul Ocnei". Iată cum con
trolul superficial, neglijenţa în ser
viciu a fostului director,ing. Nico
lae Matei, setea de cîştig nemuncit 
a fostului brigadier zootehnic, au 
favorizat dezvoltarea „florii răului", 
fructificarea ei ş i . . .  trimiterea în 
judecată şi condamnarea, în aprilie 
a.c., a lui Constantin Bunea, la 
4 ani şi 7 luni închisoare corecţio- 
nală. In acelaşi timp cu inculpatul 
principal, a fost judecat şi condam
nat şi „învăţăcelul" său în ale ho
ţiei, Petru Cristea.

*

Abuzînd de funcţiile ce le deţi
neau, Torna Hallmann (fost şef 
de brigadă de tractoare la C.A.P. 
Ocna Sibiului) şi loan Negrilă (fost 
pontator-alimentator la aceeaşi bri
gadă), au folosit tractoarele şi uti
lajele agricole în scopuri personale: 
încasau bani de la diferiţi parti
culari pentru efectuarea anumitor 
lucrări (arături, transporturi) şi nu 
mai înregistrau executarea lucrărilor, 
însuşindu-şi aceste sume.

Au adus, astfel, un prejudiciu 
S.M.T.-ului Sibiu de peste 2 500 lei. 
Urmînd exemplul şefilor lor, tracto
riştii Dumitru Găvan, Nicolae Şoi- 
ma, Ştefan Chiş, Viorel Opriş, au

început să acţioneze pe cont pro
priu: executau transporturi, arături 
şi alte lucrări la diferiţi cetăţeni din 
comună, încasau bani şi . . .  zaiafe
turile se ţineau lanţ.

Iată cum nişte oameni fără con
ştiinţa îndatoririlor sociale şi-au fă
cut un obicei din folosirea maşinilor 
şi utilajelor statului în scopul obţi
nerii unor venituri suplimentare, în 
daua avutului obştesc.

Trimişi în judecată, tractoriştii Ni-  ̂
colae Şoima, Ştefan Chiş şi Viorel 
Opriş au fost judecaţi şi condam
naţi.

întrucît prejudiciile aduse avutu
lui obştesc de Toma Hallmann, Ivan 
Negrilă şi Dumitru Găvan sínt mai 
mari, ei fiind coordonatorii aface
rilor, au fost deferiţi justiţiei, pro
cesul lor urmînd a fi judecat în 
curînd.

il

lata cum au înţeles anumiţi cetă
ţeni să răsplătească încrederea oa
menilor, încrederea societăţii. Toţi 
cei despre care am vorbit, au în
şelat speranţele colectivelor în care 
munceau. Cum au fost posibile ma
nifestările unor asemenea fapte? 
Oare climatul nostru social nu 
poate să stîrpească din rădăcină ten
dinţa unor indivizi de a se căpă
tui pe seama muncii altora? Opinia 
colectivelor în care aceştia au mun
cit nu a influenţat cu nimic pro
filul moral al oamenilor care au 
trecut prin sala „paşilor pierduţi"?

Punînd aceste întrebări ne gîn- 
dim la faptul că grija faţă de păs
trarea avutului obştesc trebuie să 
Tie in permanenta atenţie a tuturor 
oamenilor muncii. în agricultura 
noastră socialistă trebuie să se împă- 
mintească sănătosul climat social al 
respectării muncii noastre şi a muncii 
altora, pentru a asigura un puternic 
baraj în faţa unor oameni certaţi 
cu cinstea, dreptatea şi hărnicia.

GH. GR ÄMTER

17.30 — Lumea copiilor.
18.00 — Stadion.
18.30 — Mult e dulce şi frumoasă

— emisiune de limba ro
mână.

19.00 — Pentru şcolari. Noile aven
turi ale echipajului Val- 
Vîrtej.

19.30 — Telejurnalul de seară.
19,50 — Buletinul meteorologic.

Publicitate.
20,0Q — Telg-enciclopedia.
21.00 — Festivalul de muzică uşoară

de la Veneţia.
22.00 — Fîntînile Bucureştiului. 
22,10 — Film serial: Campionii.
23.00 — Telejurnalul de noapte.
23,15 — închiderea emisiunii.

TEATRU
* iÂ H fiasSB M R eM *

Teatrul de stat Sibiu, secţia ger
mană, prezintă' la ora 19,30, piesa 
Der Weibsteufel de Karl Schönherr, 
în sala teatrului.

CONFERINŢE
O  La căminul cultural din Ră

şinari, ora 19,00, lectorul universi
tar Liviu Sofonea prezintă confe
rinţa Interesanta istorie a descope
ririi atomului.

0  La căminul cultural din co
muna Dirlos, ora 18,00, va fi pre
zentată de către M. Hodîrnău, con
ferinţa Oraşul Mediaş (din istoria 
judeţului Sibiu).

MUZEE
Muzeul Brukenthal, Muzeul muni

cipal Mediaş şi Muzeul orăşenesc 
Agnita. Program de vizitare: orele 
11—17.
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Comerţul poate şi trebuie să contribuie 
mai mult la asigurarea unei bune cir
culaţii băneşti
(UCtire din pag l)

men* fără să mai vorbim de cali
tatea Ipîinii. care provoacă încă re
ţineri din partea cumpărătorilor.

Dar, în urma tuturor organiza
ţiilor comerciale, în ceea ce pri
veşte realizarea planului, stă, 
I.C.S.T.T. Sibiu. Obiecţiile aduse că 
planul ar fi prea mare faţă de po
sibilităţile de realizare, chiar dacă 
în parte ar fi întemeiate, nu pot 
să justifice faptul că de la începutul 
anului proporţia de realizare scade 
în mod sistematic. Cîteva cifre vor 
fi edificatoare. In trimestrul I pla
nul s-a îndeplinit în proporţie de 
96,5 la sută, pe 5 luni 94,65 la sută, 
de la 1 ianuarie la 15 iunie 93,7,

la sută, iar pe prima chenzină a 
lunii iunie numai în proporţie de 
84 la sută. Acest fapt nu poate să 
denote decit o slăbire a activităţii 
întregului colectiv din întreprinde
rea amintită.

Recent s-au făcut reduceri ma
sive de preţuri de pină la 70 la su
tă din preţul de vînzare al mărfu
rilor. Aceasta ar fi fost o bună o- 
cazie să se învioreze volumul în
casărilor. Intr-o oarecare măsură 
s-a simţit în casieriile băncii, dar 
nu în proporţia în care era de aş
teptat. Motivul? Acţiunea nu a fost 
bine organizată. Să exemplificăm. 
Complexul de magazine „Moda", în 
care se găseau mărfuri ce urmau 
să se reducă, in sumă de 500 000

lei, a stat închis pentru inventar 
timp de 8 zile. Inventarele pentru 
stabilirea mărfurilor reduse s-au 
făcut cu prea puţină operaţivitate. 
In ziua de 19 iunie la „Universal“ 
rafturile erau goale, deoarece în 
depozite inventarul s-a făcut cu 
întîrziere şi deci aprovizionarea ma
gazinelor s-a efectuat neritmic. In 
felul acesta populaţia a pierdut din 
interesul pentru mărfurile cărora 
li s-au redus preţurile.

Inventarierea la I.C.S.T.I., de alt
fel, este organizată destul de defec
tuos. Comisiile de inventariere nu 
sínt controlate, programul de lucru 
stabilit de comisii convenind per
sonalului din magazine şi de aceea 
de multe ori este prea lungit. Sínt 
situaţii cînd pe uşile magazinelor 
se afişează durata inventarierii, ca 
apoi în fiecare zi, data terminării 
să fie modificată (magazinul „Ve
veriţa"). La începutul lunii, am vă
zut şi magazine pe uşa cărora stă
tea scris: „închis — gestionarul

plecat în concediu" (magazinul 
„Viaduct"). Sau o altă situaţie. Deşi 
se află intr-un cartier aglomerat, în 
raionul aflat în cadrul magazinului 
„Super", de 3 luni de zile, lucrează 
un singur vînzător. Or, în aceste 
condiţii vînzătorul nu se poate a- 
proviziona, nu se poate folosi de 
magazia de mînă, pînă nu închide 
magazinul.

După cum am văzut în prima 
jumătate a lunii iunie, planul s-a 
realizat doar în proporţie de 84 
la sută. Cu toate acestea nu a exis
tat o preocupare pentru aprovizio
narea unităţilor cu mărfuri de se
zon de strictă necesitate: chiloţi de 
baie, bluze bărbăteşti, pantofi de 
tenis pentru copii, sandale, pantofi 
perforaţi.

,Va trebui deci să se acorde o 
atenţie mai mare studierii cererii 
populaţiei de către întreprinderile 
comerciale, care — trebuie să re
marcăm — nu se face în mod or
ganizat şi sistematic, iar dacă se

face, se face superficial. Să vedem 
cum. înainte de contractări, mer
ceologii fac cite un „tur" prin ma
gazine şi întreabă pe vînzători ce 
mărfuri le lipsesc în acea perioadă, 
după care consideră încheiată ac
ţiunea de sondare a gusturilor şi 
nevoilor populaţiei. Consecinţa? 
Tocmai din cauza acestui mod sim
plist de-a vedea lucrurile, I.C.S.T.I. 
a ajuns în situaţia de-a avea la 1 
iunie a.c. supranormative de 
6 000 000 lei, reprezentînd mărfuri 
nesolicitate de cumpărători sau ne
corespunzătoare sezonului.

Deoarece şi celelalte întreprinderi 
şi organizaţii comerciale se prezintă 
cu serioase rămîneri în urma pla
nurilor stabilite, se impune o mai 
largă activizare a lucrătorilor din 
comerţ, respectarea obligaţiilor con
tractuale a unor întreprinderi pro
ducătoare de bunuri alimentare, în 
special, îneît populaţia să beneficie
ze de o largă şi variată gamă de 
mărfuri.

! Uzina mecanică Sibiu
I angajează de urgenţă:
\ — ingineri în specialitatea construcţii de maşini\ — tehnicieni proiectanţi
’ — un tehnician metrolog
J — strungari
! — frezori
’ — rectificatori
I — lăcătuşi
\ De asemenea, angajează:
I) muncitori necalificaţi, cu stagiul militar satisfăcut, 
i absolvenţi ai şcolii elementare pentru şcoala de caii- 
\ fieare în meseria de strungari.
| Cei interesaţi se vor adresa biroului personal, str. 
I Leetor nr. 3, telefon 1C020.

*
V.ssssss
\

s
în t r e p r in d e r e a  d e  e le c t r ic i ta te  S ibiu
angajează de urgenţă:

— 2 şoferi macaragii autorizaţi pt. 5 t.
— 1 cititor-încasator-constatator cu domiciliul 

în Cisnădie.
Informaţii suplimentare se pot primi de la servi
ciul personal din Sibiu, str. Uzinei, nr. 7.

Grupul şcolar auto Braşov 
şcoala profesioHală

Centrul de examene Sibiu
primeşte înscrieri în anul şcolar 1968/1969 pentru 
meseriile:

— lăcătuşi mecanici auto
— electricieni auto
— tinichigii auto
— operatori staţie epurare
— lăcătuşi mecanici utilaj rutier
— strungari

cu domiciliul stabil în oraşele Sibiu şi Alba Iulia. 
înscrierile şi informaţii suplimentare la Şcoala de 
şoferi profesionişti Sibiu — Turnişor.

r  1v*u ocazia %

Z i l e i  învÍ
— Comitetul sindicatului învaţămînt Sibiu 

felicită cu căldură pe toţi membrii de sindicat 
pentru munca plină de entuziasm şi pasiune, pen
tru rezultatele tot mai bune obţinute în munca 
de instruire şi educare a tineretului.

Felicităm personalul administrativ şi de îngrijire 
pentru aportul adus în activitatea cadrelor didac
tice şi a şcolii în general.

Mulţumiri deosebite şi felicitări adresăm mem
brilor formaţiei corale şi colectivului de dirijori 
pentru activitatea culturală extrem de bogată în 
acest an şcolar.

Agenţia judeţeană O.N.T. Sibiu
oferă locuri la odihnă în staţiunea Mamaia, regim 
hotelier de categoria I-a, în seria 30 iunie —11 

iulie 1968. Costul unui bilet este de 766 lei, plus 
108 lei transportul pe C.F.R.

U z i n a  m e c a n i c ă  M î r ş a
recrutează ucenici pentru şcoala profesională pe 
anul şcolar 1968—1969 în următoarele meserii:

— lăcătuşi construcţii metalice . . 25 locuri
— strungari în f i e r ..........................30 locuri
— sudori e le c t r i c i ..........................30 locuri

Condiţii de admitere:
— să fie absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta între 15—18 ani
— să corespundă din punct de vedere medical, 

înscrierile se fac la serviciul personal al uzinei, 
urmînd ca examenul de admitere să aibă loc între 
1—12 iulie 1968 la sediul uzinei.

în t r e p r in d e r e a  „ M ă ta s e a  r o ş ie “ C isn ăd ie
angajează:

— jurisconsult principal
— şef serviciu desfacere

Informaţii suplimentare la serviciul personal.

Combinatul petrochimic Piteşti
angajează urgent interpreţi de limba germană şi 
engleză. Se asigură cazare.

Întreprinderea agricolă de s ta t  Agnita,
judeţul Sibiu, telefon 27, angajează urgent un re
vizor de gestiune I sau II. Condiţii de salarizare, 
studii şi vechime conform HCM nr. 3237/967.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vînd motocicletă MZ 125 cms stare perfectă. Sibiu telefon 12046. 

Vînd Fiat 850 perfectă stare. Sibiu telefon 13042 zilnic între orele 
Schimb de locuinţă:
Cedăm Codlea apartament 2 camere, bucătărie, baie, cămară. Dorim Sibiu 

oeva asemănător. Informaţii Sibiu str. Luptei nr. 18.
a
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GABRIELA FLORESCU

DOCUMENT INEDIT
privitor la trecerea în „Ţară“ a 
familiei profesorului Ştefan losif

în şedinţa consiliului profesoral 
din 15/27 mai 1889, Ştefan losif — 
directorul gimnaziului român din 
Braşov, tatăl poetului Ştefan Octa
vian losif — după 30 de ani de pro
fesorat, îşi înaintează demisia, în spe
ranţa că, strămutîndu-şi numeroasa 
familie — compusă din cinci fete şi 
şase băieţi la Sibiu, va găsi noi 
posibilităţi pentru suplimentarea mo
destei sale pensii:

Pentru a nu lăsa în scriptele insti
tuţiei- adevărata cauză a demisiei, pe
tiţionarul invocă boala, deşi de la 1 
septembrie a aceluiaşi an —- mutat 
la Sibiu — ocupă postul de „con
ducător al alimentării la internatul 
Seminarului Andreian.“

Consistoriul arhidiecezan — forul 
suprem care finanţa şcolile româneşti 
din Transilvania, îi aprobă cererea 
şi-i fixează o pensie de 1 200 florini 
anual, începînd cu data de 1 septem
brie 1889 (Dosar V, 713, 1889).

îngrijoratul tată, care crezuse că 
„în Sibiu mediile de trai sínt mult 
mai ieftine“, încearcă toate posibili
tăţile să acopere nevoile zilnice.

Nici postul de „conducător al ali
mentării“ nu-i putea completa pensia 
decît cu o modestă sumă şi cu drep
tul de a lua masa pentru o singură 
persoană, iar pentru fete nu găsise 
nici o posibilitate de lucru — aşa 
cum sperase.

Pierzînd orice speranţe că-şi va 
putea îmbunătăţi situaţia materială, 
nefericitul părinte se hotărăşte să 
treacă peste munţi, în vechea ţară. 
La data de 7/19 septembrie 1891 
(Dosar V, 679/1891), cere Consisto- 
riului să-i elibereze „un testimoniu 
despre ocupaţiunea pe care a avut-o 
aici, fiind decis a pleca în România 
pentru a-şi căuta o subsistenţă con
venabilă calificaţiei" sale. Cum posi
bilităţile materiale nu-i permiteau mu
tarea numeroasei sale familii — prin-

tr-o altă cerere solicită aceluiaşi for 
să i se acorde „o dată pentru tot
deauna" un ajutor în acelaşi scop.

Consistoriul, bucuros că scapă pen
tru totdeauna de plata unei pensii, 
luînd în vedere „starea materială 
demnă de toată compătimirea a di
rectorului pensionat (subl. noastră) 
propune a i se vota în mod excep
ţional un ajutoriu de 200 florini din 
fondul şcolariu eparchial, bugetul anu
lui 1891" (Dosar II, 7, 1891).

Redăm în copie cererea, fiindcă 
ni se pare edificatoare pentru a cu
noaşte umila copilărie care nu putea 
rămîne fără rezonanţe în poezia sa 
de mai tîrziu.

„Excelenţia,
înalt Presînţîte Părinte Archiepi- 

scópe şi Mitropolite,
Pre Venerat Consistoriu archidie- 

cesan ca senat scolastic.
După cum este cunoscut Pré Vene

ratului Consistoriu ca senat scolastic, 
plecat subscrisul, după un serviciu 
îndelungat şi obositor de 30 de ani 
ca profesor gimnazial şi in fine la 
1878/9 şi ca director cu un salariu 
anual de 400, 300, 600, 800 şi în 
fine 900 fi. şi ca director renumera- 
ţiune directorială de 300 f i ,  obosit 
şi nemulţumit, am intrat înainte cu 
doi-ani în statul pensionarilor şi tot 
pe acel timp pentru înlesnire în 
traiul vieţii, căci eram informat că 
in Sibiu mediile de trai sunt cu 
mult mai ieftine ca acuma, mi-am 
strămutat domiciliul la Sibiu. In 
decursul acestor doi ani grei pentru 
mine în tată privinţa, m-am convins 
că în Sibiu pentru asicurarea şi sus
ţinerea şi creşterea familiei mele for
te numeroase, n-am teren priincios, 
nici teren de muncă pentru fiicele 
mele cele mai mari nu este. In 
această' situaţiune penibilă, nefiindu- 
rhi pensiunea suficientă spre a o

MEDALION 
ŞT. O. IOSIF

întâmplarea face că din anii 
studiilor sale la Sibiu (unde ve
nise după doi ani de şcoală la 
Braşov) datează şi unul din pri
mele documente ale crezului său 
literar: o scrisoare adresată
unui prieten, în care îşi con
fesează o convingere scrii
toricească — „limba poporului 
are o dulceaţă pe care nu o pot 
descrie". Preţuirea folclorului va 
fi o constantă a autorului Doi
nei, regăsind în această sursă 
regeneratoare valenţele proprie-i 
originalităţi. Este adevărat, la 
un moment dat (mai ales în pie
sele volumului Patriarhale, 1901), 
multe din poeziile sale sínt vi
ciate de ideologia şemănătoriştă, 
prezentă în ipostaze specifice. 
De multe ori (La cules. Nucul, 
De sărbători etc.), vieţii rurale 
i se închină un elogiu pastoral- 
idilic, de o naivă duioşie, pa
ralel cu ticul semănătorist al

zată (luna „umbreşte poteci“) 
prin simpatia pentru haiduci.' 
Această poezie, ca şi altele de 
altfel, dovedeşte virtuozităţi de 
versificaţie cultă, care constituie 
un elocvent exemplu pentru 
simţul său artistic de valorificare 
creatoare a ideilor folclorice. 
Fructificînd experienţa rapsozi
lor populari, poetul se ataşează 
unui cult eroic care explică pre
zenţa haiducului în poezia sa.

Ataşamentul folcloric se îm
plineşte ca act original, în poe
zia lui losif, prin asimilarea u- 
nei intense experienţe de viaţă, 
cu o nedezminţită pasiune în 
bucurie şi durere. Un istoric li
terar (D. Murăraşu, Istoria lite
raturii române, 1946, p. 317) 
sublinia că „Opera sa de matu
ritate, Cîntece, izvorăşte din du
rere şi pasiune“ şi, deşi „nu se 
ridică pînă la concepţii ample 
ca Eminescu", prin „sensibilita-

55 DE ANI DE LA MOARTE
repudierii oraşului (Adio, Copil 
sărman). Pentru alunecarea în 
naţionalism este semnificativă 
drama Zorile, în care conflictu
lui social i se substituie cel na
ţional. în alte poezii (O rază, 
Rugăciune), aceeaşi optică trans
pare din unghiul unei expansiuni 
umanitariste sub forma iubirii u- 
niversale. Aceste repere semănă- 
toriste din creaţia lui losif îl 
determini pe Lovinescu să-l con
sidere un poet minor, înfeudat 
semănătorismului, iar pe George 
Călinescu (v. compendiumul Is
toriei literaturii române, p. 238 
—239) să-l caracterizeze ca pe 
un „neoromantic de ton minor, 
cîntînd nostalgia de sat, a unui 
sat idilic, ca în desenele lui 
Ludwig Richter, în care lumea 
de la batrîn pînă la ultimul cîi- 
ne participă cu melancolie zim- 
bitoare la evenimentele capitale: 
nuntă, înmormîntare, festivităţi .

Dar opera lui losif, privită în 
totalitate, are un timbru de ori
ginalitate care constitute o ade
vărată revelaţie o dată cu apa
riţia volumului de maturitate 
Cîntece (1912). Principala şansă 
pentru acest salt i-a fost oferită 
de asimilarea lecţiei folclorice 
a originalităţii spontane, neîn- 
corsetată de canoanele unor pre
judecăţi literare. în ciclul Icoane 
din Carpaţi se află celebra Doi
nă, despre care cineva spunea că 
singură i-ar fi asigurat autorului 
nemurirea. Leit-motivul tinguirii 
tălăngilor primeşte rezonanţe 
proaspete într-o natură umani-

te aminteşte pe marele înaintaş". 
Acest fapt i-a determinat o rară 
impresionabilitate pentru emo
ţiile directe şi, implicit, o a- 
cută conştiinţă a efortului crea
tor. Depăşind zona mimetică a 
epigonismului post-eminescian, 
Ştefan Octavian losif nu acordă 
versificaţiei corecte un înţeles 
mecanic, ci sensul elevat al pu
rităţii lirice, cînd cuvintele de
gajă sugestii metaforice şi sen
suri plastice, dincolo de sfera 
strictă a conţinutului lor naţio- 
nal-psihologic. Această savantă 
simplitate a versurilor lui losif 
rămîne oricînd o lecţie demnă 
de asimilat în cîmpul artei li
terare. Prin calităţile intrinseci 
naturii sale poetice, losif reu
şeşte să depăşească, sub rapor
tul rafinamentului artistic, aţît 
elegia romantică post-eminescia- 
nă, cît şi naivitatea sărbăto
rească a semlnătoriştilor. Distan
ţarea de aceştia din urmă se 
poate urmări şi prin lărgirea 
sferei tematice, mai ales prin 
inspiraţia sa socială, apropiindu- 
se, ca şi Anghel, cu mult folos 
de poezia revoluţionară.

Situat în contextul momentu
lui literar, losif, fuzionînd în 
poezia sa adevăratul romantism 
eminescian cu realismul de fac
tură populară, se impune ca rea
lizatorul unui nou climat la în
ceput de secol, care va irumpe 
într-o efervescenţă a valorilor în 
literatura noastră ante şi inter
belică.

TITU PDPESCU

încurca de pe o zi pe alta, m-am 
decis a trece în Románia, ca acolo 
amesurat trecutului meu şi în pute
rea calificaţiunii mele să lucru pen
tru asecurarea şi creşterea familiei 
mele, sperînd a avea teren abundent 
pentru lucrare spirituală. Sum decis 
a face acest pas, dar sum lipsit cu 
totului de mijlóce bănesci a mă pu
te strămuta.

Drept aceea recurg cu umilinţă la 
bunăvoinţa şi simţul de dreptate şi 
caritate al Excelenţei Vóstre şi al 
Pré Veneratului Consistoriu cu ru- 
garea ca pentru serviţiile mele grele 
şi obositoare prestate cu sporiu irime- 
diat şcolelor nóstre centrale din Bra
şov care sunt şi vor fi decore a 
bisericii greco-or. din Ungaria, să-mi 
tindeţi odată pentru totdeauna un 
ajutoriu, cu care să-mi înlesnesc stră
mutarea mea şi a familiei în Ro
mânia.

In firma speranţă că Excelenţia 
Vâstră şi Pré Veneratul Consistoriu 
se va îndura a-mi da un ajutor în 
bani la care contez ca la ultimul şi 
extremul mijloc în sinul bisericii mele 
din Ungaria, am o nőre a fi

Al Excelenţei Vóstre 
şi

Al Pré Veneratului Consistoriu
Cu cea mai profundă Veneraţiune 

Ştefan Iosifu 
Director gimn. emeritat."

Sibiu în 4/16 sept. 1891.

La 16 septembrie 1891, Consisto
riul îi aprobă un ajutor de 1 200 fl. 
(Dosar IV. 2 1891) cu care Ştefan 
losif îşi transportă familia la Turnu 
Măgurele — unde, la etatea de 59 de 
ani, avea să-şi reia cariera de pro
fesor.

Istoricii literari, invocînd o poezie 
sau alta, îl consideră pe Şt. O. losif 
fa pe un „inadaptabil, un dezrădă
cinat" sau mai adesea „un poet mi
nor".

Dacă -diversitatea poeziei sale este 
explicabilă prin faptul că poetul a 
trăit tocmai în perioada cînd în lite
ratura noastră se înfruntau cele mai 
contradictorii curente, geneza liris
mului sau trebuie căutată şi în lipsu
rile materiale ale familiei.

Prof. GH. POPOVICI

Flori

/

O nouă prem ieră  
la D um brăveni

Cu cîteva zile în urmă a avut 
loc la Casa de cultură din Dumbră
veni o nouă premieră. Este vorba 
de piesa de teatru în trei acte 
„O INTÎMPLARE CU HAZ" de 
C. Goldoni. Spectacolul s-a bucurat 
de mult succes fiind răsplătit cu 
vii aplauze. Aceasta este cea de-a 
V-a premieră pe care casa de cul
tură o prezintă publicului în acest 
an. Celelalte patru au fost: „BOL
NAVUL ÎNCHIPUIT" de Moliére, 
„FERICIREA RĂPITĂ" de Fran- 
cov, „UN MILION PENTRU UN 
SURÎS" de A. Sofronov şi „ULCIO
RUL SPART“ de H. Kleist, jucată 
de către teatrul mic al casei de 
cultură (17—19 ani).

Cu aceste piese s-au prezentat 
pînă în prezent 19 spectacole în

oraş şi în deplasare, la care au luat 
parte 4 760 spectatori. In aceste for
maţii au fost antrenaţi 53 de mem
bri din rîndul intelectualităţii ora
şului şi al altor salariaţi din diferite 
unităţi.

în discuţiile avute cu tovarăşul 
Kovács Laurenţiu, directorul casei de 
cultură, am aflat că, în perspectivă, 
instituţia va depune tot efortul pen
tru a obţine noi succese în cinstea 
sărbătoririi a 50 de ani de mişcare 
teatrală în oraş. La acest eveniment 
care va avea loc în curînd bilanţul 
ni se pare deosebit de bogat: 115 
piese de teatru din creaţia noastră 
clasică şi universală prezentate in 
această perioadă publicului din 
Dumbrăveni.

A. ŞURARU

Obişnuit, discuţiile despre orien
tarea unei reviste încep de la ana
liza articolului program, pe care 
spiritul rector îl însemnează în pri
mul număr. La „Luceafărul" tre
buie considerată însă situaţia aparte 
creată de faptul că Alexandru 
Ciura, autorul articolului program, 
căruia „un grup de colegi i-au în
credinţat conducerea revistei“, nu 
a reuşit să fie aşa ceva, mintea 
directoare impunîndu-se ceva mai 
tîrziu, în persoana lui Octavian 
C. Tăslăuanu, sprijinită activ pe 
dinamismul politic al lui Octavian 
Goga. Totuşi, în redacţionalul din 
primul număr se spune: „Răsleţiţi 
cum suntem pe la universităţile 
din monarchic şi străinătate, prea 
eram străini uni de alţii“, vizin- 
du-se închegarea unui front unitar 
al tinerimii academice „în vederea 
idealului dătător de lumină, în care 
şi tinerimea trebuie să aibă partea 
ei: cultura naţională“, căci „acelaşi 
ogor ne aşteaptă, ca de azi-mîine, 
umăr la umăr să tragem mai de
parte brazda strămoşească“. Mult 
mai limpede însă decît în acest ar- 
ticol-program e precizat scopul re
vistei într-o scrisoare trimisă de 
peste Carpaţi de „savantul profesor 
universitar din Bucureşti, d-1 Ni- 
colae Iorga“, scrisoare din care, ce- 
rîndu-şi scuze pentru indiscreţie, re
dactorii publică în primul număr 
„cîteva şire“ pe care le apreciază 
imediat drept „prea frumoase şi 
prea adevărate, ca să nu le citească 
tinerimea întreagă!“ Iată ce scrie 
Iorga: „La d-voastră preocupaţiile 
estetice nu trebuie să joace rolul 
de căpetenie şi nu sunteţi în aşa 
împrejurări, încît să vă consacraţi 
artei pure. Sînteţi în luptă şi tre
buie să vă luptaţi. Mai mult decît 
noi, trebuie să vă îndreptaţi toate 
puterile, pentru a vă cunoaşte cît 
mai bine şi a întări astfel conştiinţa

naţională, de care atîrnă totul“.
Aici considerăm că se află întregul 
program politic-cultural pe care re
vista îl va urmări, cu o tenacitate 
demnă de relevat, de-a lungul ce
lor 12 ani de apariţie.

Aflat sub supravegherea lui 
Octavian Tăslăuanu, sectorul de 
artă al Luceafărului ardelean se 
integrează strălucit sarcinilor gene
rale ale revistei, aducînd o contri
buţie efectivă la afirmarea unităţii 
spirituale a românilor din Transil
vania şi din „Ţară“, la educarea 
maselor în spiritul unităţii naţio
nale.

In numărul 4 din 1902, spre 
exemplu, Luceafărul publică la cro
nica o ’ ştire în legătură cu dezve
lirea bustului lui Mihai Eminescu 
la marginea satului Dumbrăveni din 
colţul de miazănoapte al Moldo
vei, pe moşia „scoborîtorului de 
viţă domnească" Leon Ghica: „Sub 
umbra pletoşilor mesteceni din faţa 
curţii — se spune aci — s-a dezve
lit bustul lui Mihai Eminescu, al 
poetului care, mai mult ca ceilalţi 
poeţi ai noştri, ne-a cunoscut şi 
iubit pe toţi ( . . . )  El şi-a scris 
poeziile pentru întreg neamul ro
mânesc adăpostit pe sub poalele 
Carpaţilor, vorbindu-ne, într-o lim
bă dulce, despre păsurile şi idea
lurile noastre naţionale. El ne-a 
propovăduit dragostea de neam şi 
luptă. De aceea el, mai mult ca cei
lalţi, e poetul nostru al tuturora, 
căruia ne închinăm ca unui sfînt 
proroc naţional“. Şi ştirea se în
cheie aşa: „Cînd ne va fi dat să 
prăznuim dezvelirea falnicei statui 
a marelui poet — ridicată în ini
ma pămîntului românesc? !“ Evi
dent, informaţia depăşeşte cadrele 
înguste ale unei ştiri transformînd 
numele lui Eminescu într-un steag 
al unităţii naţionale. Faptul se re
petă şi în 1911 cînd, cu prilejul 
dezvelirii monumentului lui Emi-

éJaf eia Lânii
La malul cerului, epava lunii,
De cine ştie cîte veacuri zace. . .

Poate-a pornit cîndva s-aducă-ncoace 
Iubirea mea născută-n alte stele 
Şi-a răsturnat-o aripa furtunii,
Ori sclavii n-au mai vrut să lopăteze,
Ori i s-au rupt întinsele vintrele;

Poate corsarii cerului, sălbatici,
Anume-au spart-o vrînd să o prădeze —
Ori fu prea mare şi prea grea povara 
De valurile n-au putut s-o poarte ..

Şi tot pîndesc, cînd mă cuprinde seara, ^
Spre cerul vechi — şi ochii vor să vadă 
Plutind încet, în nemişcata noapte,
Galera lunii cum îmi intră-n radă.

RAREŞ CORNEA

(T l ă d ă e J n i
întersu-mi drum la—1 vremilor hotar 
E-o cremene izbită de amnar 
Ce iscl-n minte,-n inimă şi-n mină 
Durerea amorţită sub ţărînă.

Şi zvonul surd al paşilor trecuţi 
E-un imn cîntat de duşii neştiuţi,
Iar clătinarea ierbilor sub vînt,
E-o răsuflare veche, prin plmînt,

Din care-mi vin izvoarele în trup 
Legîndu-mă, de el să nu mă rup 
Şi rostuindu-mă sl-mî fie crez 
Sfinţenia, prin vreme, să-i păstrez.

GEORGE NIMIGEANU
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Arta „LUCEAFĂRULUI“ sibian 
şi ideea unităţii nationale

nescu — lucrat de Fr. Storck — la 
Galaţi, redacţia, în afara ştirilor 
pe care le publici, organizează un 
pelerinaj pentru ardeleni, la care 
C.F.R.-ul acordă 75 la sută redu
cere. La fel se petrec lucrurile şi 
cu alte ocazii. In 1912 (nr. J3) se 
publica una din lucrările de răz
boi ale lui Grigorescu, „Sentinela". 
După cîteva fraze generale, citate 
din Vlahuţă, redactorul notează: 
„Şi cîţi voinici de-aceştia din 
neamul nostru nu slujesc împărăţii 
străine, cîntînd: Cine-a făcut că- 
tănia / Mînce-i casa sărăcia / Pe dîn- 
sul mînce-1 orbia“. Nu e nici o în
doială că asemenea texte n-aveau 
ca prim obiectiv informarea citito
rilor şi nici (cazul al doilea — „Sen
tinela") educarea estetică a acestora. 
De altfel exemplele se pot înmulţi, 
Notăm numai textul publicat ală
turi de reproducerea după tabloul 
„Horia la împăratu“ (1902), numă
rul omagial (12—13 din 1 iulie 
1904) editat cu prilejul împlinirii 
a 400 de ani de la moartea lui . Şte
fan cel Mare, pledoariile pentru ri
dicarea bustului lui George Bariţiu 
la Sibiu, discuţiile în legătură eu 
proiectele de monumente Mihai Vi- 
teazu (la Călugăreni) şi Aurel Vlai- 
cu (la Orăştie) şi altele, în care se 
vorbeşte repetat despre condiţiile 
grele din Ardealul subjugat în ra
port cu „fraţii liberi“ din „capitala 
românismului“.

Lupta neobosită pentru integra
rea Ardealului în frontul larg al 
culturii româneşti îmbracă la „Lu
ceafărul“ şi alte aspecte. Unul din 
ele, impus în Transilvania de re
prezentanţii Şcolii ardelene, este a- 
eela al dezvoltării sentimentului de 
tnîndrie naţională prin afirmarea 
originii noastre latine. Pentru sta
tornicirea acestei idei în conştiinţe 
revista publică în 1907/1908 suita 
de reportaje cu titlul general „Mo
numente antice din Roma", sem

nate de George Murnu. în ele era 
evocată viaţa acelui popor de sculp
tori care, printre sutele de cam
panii militare, a găsit răgazul să 
construiască pentru posteritate mo
numente ca Forurile, Capitoliul* 
Palatinul, Coliseul etc. la care Mi
chelangelo mergea să înveţe tainele 
artei.

Un interes constant se acordă în 
revista sibiană creaţiei populare ro
mâneşti. El se integrează curentului 
general pornit atunci să lămurească 
bazele specificităţii culturii româ
neşti în raport cu alte culturi na
ţionale. Interesul acesta pentru arta 
ţărănească se înscrie, desigur, în 
orientarea estetici a revistei, defi
nind şi sub acest aspect semănăto- 
rismul ei. Considerăm însă că re
dactorii „Luceafărului“, în punerea 
în circulaţie a creaţiei populare ve
deau poate cel mai sigur teren de 
pe care se putea demonstra speci
ficitatea culturii româneşti în con
certul culturii universale, un teren 
de pe care se putea demonstra cu 
evidenţă uimitoarea unitate şi uni
citate a culturii noastre naţionale. 
Or, de la afirmarea acestei comu
nităţi de spirit, păstrată în ciuda 
înstrăinării vremelnice a unor teri
torii, pînă la unirea definitivă cu 
„Ţara" nu mai era decît un pas. 
Numai aşa se justifică referirile re
petate la „întărirea fiinţei noastre 
naţionale“, la „viitorul nostru ca 
neam“ etc. atunci cînd e pus în 
discuţie patrimoniul folcloric.

Un material foarte bogat în re
vistă, material ce se înscria în a- 
ceeaşi stăruitoare rîvnă pentru fixa
rea în conştiinţe a ideii unităţii 
naţionale este cd referitor la activi
tatea pictorilor din „Ţară“. în pri-. 
mii doi ani de apariţie contribuţia 
„Luceafărului" în popularizarea o- 
perelor şcolii româneşti de pictură 
este modestă. Cauza trebuie cău
tată în lipsa • de experienţă a re
dactorilor, mai precis în lipsa unor 
relaţii mai strînse cu atelierele pic
torilor. De fapt aceasta reiese şi 
din apelurile repetate ale redacţiei 
făcute acum către pictori de a tri
mite reproduceri. în anii următori 
însă se atrag printre colaboratori 
şi cîţiva bucureşteni (Ion Scurtu, 
Virgil Cioflec, George Murnu), ori 
redactori ai revistei deplasîndu-se în 
capitală informează asupra fenome
nului artistic de aci (Oct. C. Tăs-

lăuanu, Octavian Goga) şi string 
legăturile cu oamenii de cultură 
de peste munţi (Nicolae Grigorescu, 
Alexandru Vlahuţă, grupul de la 
Tinerimea artistică). în .urma aces
tui fapt, din 1904, reproducerile 
după lucrările artiştilor români de 
prestigiu încep să ocupe un spaţiu 
tot mai important, Sporind totodată 
în dimensiuni dar şi în adîncime 
textele referitoare la viaţa şi acti
vitatea lor creatoare.

Desigur, cea mai mare atenţie i 
se acordă lui Nicolae Grigorescu, 
căruia „Luceafărul“ îi publică peste 
60 de reproduceri înserînd nume
roase texte despre activitatea lui şi 
notînd cu regret că în tot Ardealul 
nu se află decît un singur tablou 
al marelui artist, ceea ce e o ruşine 
mai cu seamă pentru muzeul si- 
bian. E iarăşi firesc —. dat fiind 
profilul tineresc al revistei — ca o 
atenţie considerabilă să se acorde 
apoi entuziastei societăţi de la Ti
nerimea artistici, ale cărei manifes
tări sínt prezente aproape regulat, 
începînd din 1905, în coloanele 
„Luceafărului". Expoziţiile anuale 
ale Tinerimii artistice vor fi ana
lizate mai cu seamă de George 
Murnu. Dintre membrii grupării, 
mare atenţie i se acordă macedo
neanului Kimon Logbi (fusese pre
şedintele Tinerimii artistice) căruia 
revista îi publici 40 de reproduceri, 
plus cîteva articole despre el, sem
nate de Ion Scurtu şi Virgil Cioflec, 
apoi sculptorului Oscar Spaethe că
ruia i se reproduc 30 de lucrări, ca 
şi altor artişti între care amintim 
pe Octavian Smighelschi, C. Teodo- 
rescu — Sion, Constantin Brâncuşi, 
Alexandru Liuba, Carol Pop de 
Satmary, Ştefan Luchian, Teodor 
Aman, Cornel Medrea, N. Vermont 
Gh. A. Matheiu, Verona, Mişu Ij,
G. Petraşcu, D. Hârlescu, I. 1 —. 
Steriade, Octav Băncilă şi alţii (ţ B- 
tarea s-a făcut în ordinea numi 
rului de reproduceri).

Cît despre rostul publicării re
producerilor după operele de artă 
ale pictorilor şi sculptorilor ro
mâni, tot Tăslăuanu va scrie în 
1907 (nr. 19—20 din 15 octombrie) 
că ele vor contribui „la dărîmarea 
zidurilor chinezeşti dintre sufletele 
fraţilor, întrucît puterile noastre au 
reuşit să ajute crearea unei culturi 
romaneşti unitare".
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o ie m n ita te a  decernării 
unor ordine

(Urmare din pag. I)

Medic veterinar la Staţiunea ex
perimentală Dobrogea.

Pentru activitate îndelungată şi 
m erite deosebite, precum şi pen
tru contribuţia adusă în  dezvolta
rea învăţăm întului de cultură ge
nerală, profesional şi tehnic şi a 
învăţăm întului superior, a fost a- 
cordat „Ordinul Muncii“ clasa a 
ÎI-a tovarăşilor : Iosif Gabrea, pro
fesor consultant la Universitatea  
din Bucureşti, Henri Jacquier, pro
fesor la Universitaţea „Babeş-Bo- 
lya i“ din Cluj, loan  Manta, profe
sor la  Institutul de medicină şi far
m acie din Cluj, Panait Mazilu. pro
fesor la Institutul de construcţii 
din Bucureşti, Nicolae Rădulescu, 
profesor la Universitatea din Cra
iova şi Ion Sabat-, profesor la In
stitutul politehnic „Gh. Gheorghiu- 
D ej“ din Bucureşti.

Prin acelaşi decret al Consiliu
lui de Stat au fost conferite „Or
dinul Muncii“ clasa a IlI-a  unui 
număr de 152, iar ordinul „Meritul 
cultural“ clasa a IlI-a unui număr 
de 12 învăţători, profesori din în- 
văţăm întul de cultură generală şi 
din licee de specialitate, cadre di
dactice şi maiştri instructori din 
învăţăm întul profesional şi tehnic, 
lectori, conferenţiari şi profesori 
universitari, profesori pensionari.
- Mulţumind din inimă pentru dis

tincţia acordată, prof. dr. docent 
Nicolae Rădulescu de la Universi
tatea din Craiova a arătat că „Ziua 
învăţătorului“ se sărbătoreşte în  a- 
cest an cu mai m ult elan decit ori- 
cînd, în atmosfera creată de puter
nicul ecou pe care îl au D irecti
vele adoptate de Plenara C.C. al 
P.C.R. din 22—25 aprilie şi „Legea 
învăţăm întului din Republica So
cialistă România“. Măsurile preco
nizate dau tuturor — părinţi, elevi, 
profesori — încrederea, certitudi
nea în  dezvoltarea unui învăţă- 
mînt tem einic, adecvat condiţiilor 
social-econom ice actuale, care ga
rantează tineretului nostru un v ii
tor .sigur, iar econom iei, ştiinţei şi 
învăţăm întului cadre necesare bine 
pregătite, în  condiţii optime de 
studiu, la care rîvneşte tineretul 
din toate continentele.

Referindu-se la m ăsurile elabo
rate de recenta plenară a C.C. al 
P.C.R. şi la  legile votate de Marea 
Adunare Naţională, vorbitorul a 
spus : învăţătorul român, simbol a

ceea ce este nobil, generos, drept, 
credincios al poporului, participant 
alături de el la lupta pentru o via
tă mai bună, îşi dă adeziunea la 
hotărîrile luate de partid şi-l în 
credinţează că va lupta cu toată 
perseverenta pentru transpunerea 
lor în viaţă.

Ca profesor şi director al unui 
liceu de specialitate — a spus pro
fesoara Virginia Marian de la Li
ceul industrial de chim ie din Bucu
reşti — am putut să mă conving  
de atenţia deosebită Pe care parti
dul şi statul nostru o acordă pre
gătirii cadrelor necesare dezvol
tării tuturor ramurilor econom iei 
naţionale.

Măsurile privind dezvoltarea şi 
perfecţionarea învăţăm întului pro
fesional şi tehnic, ca şi toate cele
lalte înfăptuiri ale partidului şi 
guvernului, au fost prim ite cu en
tuziasm şi aprobare deplină de că
tre oamenii şcolii. Recentele hotă- 
rîri, prin profundul lor conţinut 
etic, vor avea urmări din cele mai 
favorabile asupra conţinutului acti
vităţii din şcolile  profesionale şi 
liceele  de specialitate, vor da posi
bilitatea multor profesori din acest 
sector să-şi concentreze toate for
ţele pentru îmbunătăţirea procesu
lui instructiv-educativ.

In aceste clipe de puternică emo
ţie — a arătat printre altele prof. 
Andrei Palffi de la liceul din 
Gheorgheni — bucuria mea se îm 
pleteşte cu bucuria sutelor de în
văţători şi profesori, români, ma
ghiari şi alte naţionalităţi, care pe 
plaiurile judeţului Harghita s-au 
dedicat trup şi suflet educării co
piilor în spiritul dragostei fierbinţi 
faţă de patria noastră, România so
cialistă. Cadrele didactice de la l i 
ceul din Gheorgheni, alături de 
cele din întreaga tară, văd în  re
centele măsuri luate de partid şi 
guvern pentru continua perfecţio
nare a sistem ului nostru de învăţă- 
mînt, o nouă dovadă a consecven
ţei cu care partidul şi guvernul a- 
plică şi în domeniul învăţăm întu
lui politica naţională m arxist-leni- 
nistă de înfăptuire a deplinei ega
lităţi a tuturor cetăţenilor patriei, 
fără deosebire de naţionalitate.

Vă rog să-mi perm iteţi ca, în  nu
m ele tuturor cadrelor didactice din 
judeţul Harghita, români şi ma
ghiari, care muncim împreună în 
deplină înţelegere, împărţind atît 
greutăţile cit şi satisfacţiile profe
siei noastre, să exprim  adinei mul

ţumiri conducerii partidului şi sta
tului pentru grija deosebită pe care 
o poartă învăţăm întului, celor care 
lucrează pe acest tărîm.

In cuvîntul său, prof. Ştefan Mus- 
ta  de la liceul nr. 4 din Oradea, a 
spus printre altele : Avem  cu toţii 
certitudinea viitorului tot mai stră
lucit al- şcolii româneşti, fiind de
plin convinşi că înfăptuirea preve
derilor înscrise în documentele de 
partid şi de stat va da învăţăm în- 
tului nostru consistenta pe care o 
impun necesităţile actuale şi de 
perspectivă ale societăţii socialiste.

In solem nitatea de astăzi eu văd 
un viu simbol al încrederii şi înal
tei preţuiri pe care partidul le a- 
rată necontenit învăţătorilor Şi pro
fesorilor, celor ce, cu răbdare şi 
pasiune. îndrumă tineretul spre iz
voarele cunoaşterii şi înţelepciunii, 
pregătind noi şi noi detaşamente de 
constructori capabili şi conştienţi 
ai socialismului.

Convingerea că viitorul patriei 
noastre va fi din ce în ce mai m i
nunat — a spus printre altele învă
ţătorul Dumitru Harasim din Bo
toşani — ne-o întăreşte întreaga 
politică a partidului nostru, ne-o  
întăresc documentele Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 22—25 aprilie, docu
m ente care au fost primite cu entu
ziasm şi deplină satisfacţie de toti 
cei care muncesc pe ogorul şcolii, 
de părinţi şi elevi, , deoarece ele  
creează cadrul prielnic progresu
lui neîntrerupt al învăţăm întului 
din tara noastră, în scopul dezvol
tării şi înfloririi orînduirii şi na
ţiunii socialiste, al afii'mării m ulti
laterale a personalităţii umane.

In deplin acord cu recentele ho- 
tărîri ale plenarei C.C. al P.C.R., 
cadrele didactice sínt conştiente că 
înaltele distincţii primite nu tre
buie să constituie un prilej de auto- 
mulţumire sau un izvor de avan
taje m ateriale acordate în mod 
automat, ci ele  reprezintă un pu
ternic imbold pentru desfăşurarea 
în  viitor a unei activităţi mai rod
nice, mai cuprinzătoare.

In încheierea solem nităţii a 
luat cuvîntul tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer şi ceilalţi con
ducători de partid şi de stat pre
zenţi la solem nitate s-au întreţinut 
apoi într-o atmosferă deosebit de 
caldă, tovărăşească, cu cei decoraţi.

(Agerpres)

C uvîntarca tovarăşu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. I)

treptată a societăţii comuniste în 
România

Partidul şi guvernul dau o înaltă 
apreciere activităţii întregului corp 
didactic şi sínt convins că şi în 
viitor cadrele didactice vor munci 
cu tot elanul, vor depune întreaga 
lor pricepere şi energie, vor ac
ţiona cu şi mai multă pasiune pen
tru a educa tineretul formîndu-1 
pentru viaţă, pentru muncă, pen
tru ştiinţă. Dumneavoastră ştiţi 
foarte bine, mai bine poate ca noi, 
că aceasta nu e o misiune uşoară. 
Cu fiecare copil, cu fiecare tînăr 
trebuie depusă o muncă intensă ; 
fiecare trebuie cunoscut, înţeles şi 
ajutat să înţeleagă, Ia rîndul lui, 
singur scopul vieţii, să se pregă
tească pentru viaţă. De felul în 
care şcoala îşi îndeplineşte această 
misiune — orientarea copiilor şi ti
neretului în viaţă — depinde ce fel 
de tineret, ce fel de oameni va avea 
societatea noastră.

Noi sintern mulţumiţi de felul în 
care corpul didactic şi-a îndeplinit 
obligaţia pină acum şi sintern con
vinşi că şi în viitor îşi va realiza 
în bune condiţiuni misiunea nobilă

pe care o are în societatea româ
nească.

întreaga politică a partidului 
nostru urmăreşte perfecţionarea tu
turor domeniilor de activitate ale 
societăţii noastre. Hotărîrile recen
tei plenare privind o mai bună aşe
zare a relaţiilor între oameni, o 
mai bună aşezare a veniturilor, 
astfel ca fiecare membru al socie
tăţii să fie răsplătit în conformi
tate cu munca şi cu activitatea de
pusă în folosul societăţii, corespund 
principiilor socialiste şi comuniste 
ce călăuzesc partidul nostru, merg 
pe linia creării condiţiilor pentru 
desăvîrşirea socialismului, pentru 
a face ca societatea noastră să fie 
cea mai dreaptă şi mai umană din 
lume.

Avem rezultate minunate în toate 
domeniile de activitate — în indus
trie, în agricultură, în ştiinţă, în 
invăţămint, în cultură — dar mai 
avem încă multe de făcut pentru a 
putea spune că am ajuns la ceea ce 
înseamnă o societate avansată, la 
ceea ce înseamnă cu adevărat so
cialismul, desăvîrşirea socialismului. 
Toate acestea necesită deopotrivă o 
bază materială, culturală şi ştiin
ţifică puternică, şi o conştiinţă îna
intată a omului. Alături de munci

tori, de ţărani, de intelectuali, care 
lucrează în domeniul producţiei 
materiale sau al ştiinţei, dumnea
voastră, care lucraţi în domeniul 
învăţămîntului, aveţi un rol deo
sebit de important. Numai cu con
cursul dumneavoastră, uniţi într-un 
front comun, vom putea înfăptui 
sarcinile complexe care stau în 
faţa societăţii noastre, a poporului 
român.

Sintern convinşi că poporul ro
mân — înţelegînd prin aceasta pe 
toţi cei care locuiesc în România, 
şi pe români şi pe maghiari şi pe 
germani şi pe cei de alte naţiona
lităţi care constituie un tot unit şi 
care trebuie să acţioneze ca un tot 
unit pentru înflorirea patriei noas
tre, pentru construcţia socialismu
lui, în patria noastră — va asigura, 
în această strînsă comunitate şi 11- 
nitate, înfăptuirea programului par
tidului, victoria socialismului, tre
cerea la construcţia societăţii co
muniste.

Vă urez dv., tuturor lucrătorilor 
din învătăm înt, succese şi mai mari 
in activitatea Pe care o desfăşuraţi 
în  educarea copiilor şi tineretului 
patriei noastre.

Cuvîntarea a fost subliniată cu 
aplauze puternice, entuziaste.

(Agerpres)

Conducătorii de partid şi de stat 
au vizitat Expoziţia elevilor din 
liceele de specialitate şi şcolile

profesionale şi tehnice
(Urmare din pag. I)

oscilograful electromecanici, radio
receptoare, machetele unor instalaţii 
de foraj, maşini-unelte, o modernă 
maşină hidraulică universală pentru 
încercat rezistenţa materialelor. Ele
vii 'şcolilor din transporturi şi tele
comunicaţii au reprodus între altele, 
în miniatură, staţii centralizate elec- 
rrodinamice, un sistem de siguranţă 
a • circulaţiei pe liniile . electrificate, 
locomotive şi diferite tipuri de va
goane. Cei din şcolile economiei fo
restiere prezintă, printre altele, dife
rite garnituri de mobilă, obiecte

sculptate artistic în lemn. Intre ex
ponatele prezentate de elevii şcolilor 
agricole se remarcă tractorul U-651 
secţionat, executat de ei. In sectoa
rele şcolilor din industria uşoară şi 
cooperaţiei meşteşugăreşti sínt apre
ciate modelele originale, lucrate cu 
mult simţ artistic.

Vizitînd expoziţia conducătorii de 
partid şi de stat sínt informaţi că 
însăşi proiectele, lucrările de amena
jare şi decorare a expoziţiei au fost 
executate de elevii şoolilor de spe
cialitate.

înainte de plecare, un grup de e- 
levi oferă oaspeţilor daruri lucrate 
de mîinile lor îndemînatice.

Conducătorii de partid şi de stat 
au cuvinte de caldă apreciere pentru 
priceperea şi hărnicia viitorilor con
structori ai României moderne, adre
sează felicitări elevilor, cadrelor di
dactice şi organizatorilor expoziţiei;

Sute de elevi aplaudă cu căldură, 
exprimînd mulţumiri oonducătorilor 
partidului şi statului pentru vizita 
făcută la expoziţia lor, pentru con
diţiile ce le sínt asigurate în vederea 
instruirii lor complexe, în scopul 
stăpînirii tainelor tehnicii moderne.1

SANDA IONESCU, 
MIRCEA IONESCU

m e r id ia n e  •  m e r id ia n e
„PACEA TREBUIE SA MEARGĂ 
MIRĂ IN MINĂ CU INDEPEN

DENTA Şl LIBERTATEA“
C o n f e r in ţ a  d e  p re să  a  p u r tă to ru lu i  d e  cuv în t a l  
d e l e g a ţ ie i  R .D . V ie tn a m  la  c o n v o rb ir i le  d e  la  Paris

PARIS 28 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite ; 
Purtătorul de cuvînt al delegaţiei 
R. D. Vietnam la convorbirile ofi
ciale de la Paris, Nguyen Thanh 
Le, a ţinut vineri o conferinţă de 
presă, în care a comentat două 
principale evenim ente intervenite 
în aceste zile în  războiul din V iet
nam  : doborîrea, la 25 iunie, a celui 
de-al 3.000-lea avion american dea
supra teritoriului R. D. Vietnam, 
precum şi evacuarea bazei de la 
K he Sanh din Vietnam ul de sud de 
către trupele S.U.A.

„Retragerea trupelor americane 
de la Khe Sanh, a spus el, repre
zintă una din cele mai grave în- 
frîngeri suferite de forţele ameri
cane, atît pe plan strategic, cît şi 
tactic. Atîta tim p cît S.U.A. se vor 
încăpătîna să continue războiul lor 
de agresiune îm potriva R. D. V iet
nam, indiferent de tactica folosită, 
ele  nu vor scăpa 'de înfrîngere“. 
După ce a relevat că S.U.A. au a- 
runcat în  luptă m ijloace m ilitare 
uriaşe pentru apărarea acestei ba
ze, purtătorul de cuvînt a precizat 
că pierderile americane se cifrează 
la . 15.000 de morţi sau . scoşi din 
luptă, dintre care 11.700 sínt ameri
cani : trei batalioane americane şi 
37 companii (dintre care 32 ameri
cane), au fost decimate. El a res
pins pretenţia S.U.A. că baza lor

La Khe Sanh

După avalanşa 
proiectilelor acum 
buldozerele...

S A IG O N  28 (A g erp res). — N u 
m a i z g o m o tu l b u ld o zere lo r  ş i  d u 
d u itu l în fu n d a t a l cam ioanelor  se  
m ai a u d e  a s tă z i la  K h e  Sanh , a- 
co lo  u n d e  a ltă d a tă  răpăiau g lo a n 
ţe le  ş l  e x p lo d a u  cu  d ă rn ic ie  o b u 
z e le  : uriaşa  bază  am ericană , a 
căre i e v a c u a re  a lo s t  h o tă r îtă  de  
că tre  c o m a n d a m en tu l m ilita r  al 
S .U .A . de  la  Sa ig o n , es-ie pregă tită  
acum  p e n tru  „ in a c tiv ita te " .

S e  m a i au zea  în c ă  r iposta  lu n u 
rilo r  a m erica n e  la  artileria  p a tr io 
ţilo r  care  trăgeau  asupra  b azei, 
c în d , in  n o a p tea  de  m iercuri sp re  
to i, un  co m u n ica t d e  la Sa igon  
tra n sm itea  o rd in u l d e  eva cu a re  al 
K h e  S a n h u lu i, scr ie  c o re sp o n d en 
tu l a g en ţie i F rance Presse, D erek  
Hson

A ş a  a în c e p u t e va eu a rea  uneia  
d in  ce le  m a i p u te rn ice  b a ze  m ili
tare  a m erica n e  d in  V ie tn a m u l de  
sud . V e s te a , m en ţio n ea ză  co re s
p o n d e n ţii  de  presă , a lo s t p r im ită  
cu  d e stu lă  n e m u lţu m ire  in  c ercu ri
le  o fic ia le  sa ig o n eze , căci. d inco lo  
d e  orice  e x p lic a ţi i  d e  ord in  tac tic  
m e n ite  să  ju s ti f ic e  această  ho tă- 
rire , e va cu a rea  K he S a n h u lu i e s te  
a p rec ia tă  to tu ş i ca un  ia p t rep re 
z e n ta t iv  p e n tru  team a  trupelor  a- 
m erica n e  ş i  a lia te  ia tă  d e  o nouă  
p u te rn ică  o fe n s iv ă  a io r ţe lo r  p a 
tr io tice  su d -v ie tn a m e ze .

de la Khe Sanh ar fi devenit inu
tilă.

După ce a trecut în revistă suc
cesele obţinute de R. D. Vietnam  
în domeniul econom ic şi cultural 
în decursul ultim ilor trei ani, în 
pofida bombardamentelor america
ne, purtătorul de cuvînt al delega
ţiei R. D. Vietnam a spus ; „Lupta 
pe care o duce poporul nostru va 
trece încă prin încercări lungi şi 
grele. Dar poporul nostru, care 
este profund ataşat independenţei 
şi libertăţii, va pune în acţiune to
tul pentru apărarea Nordului, pen
tru eliberarea Sudului şi pentru 
reunificarea paşnică a patriei. Po
porul vietnam ez este profund ata
şat păcii, dar pacea trebuie să 
meargă mină în m înă cu indepen
denţa şi libertatea şi să nu fie  o 
pace falsă, o „pax am ericana“.

In încheiere, Nguyen Thanh Le a 
arătat că, deşi convorbirile oficia
le  americano—nord-vietnam eze de 
la Paris au ajuns la a zecea şedin
ţă şi de la deschiderea lor a trecut 
m ai m ult de o lună, S.U.A. refuză 
să pună capăt necondiţionat bom
bardamentelor, cît şi tuturor celor
lalte acte de război îndreptate îm 
potriva R. D. Vietnam. Aceasta, a 
spus el, aliată reaua voinţă a părţii 
americane, care înţelege să con-' 
tinue războiul de agresiune contra 
R. D. Vietnam.

HANOI 28 (Agerpres). — Ho Şi 
Min, preşedintele R. D. Vietnam, a 
adresat forţelor armate şi popu
laţiei Republicii Democrate Viet
nam o scrisoare de felicitare cu 
ocazia doborîrii celui de-al 3.000- 
lea avion american.

După mai bine de trei ani de re
zistenţă împotriva agresiunii ame
ricane, pentru salvarea naţională, 
Vietnamul de nord socialist se con
solidează tot mai mult şi este tot 
mai hotărit să depună toate efor
turile pentru a-şi îndeplini îndato
ririle faţă de compatrioţii sud-viet- 
namezi, se spune în scrisoare.

Grupul oamenilor de ştiinţă 
români în vizită ia 
Universitatea Harvard

CHICAGO 28 — Trimisul special 
Agerpres, N icolae Ionescu, trans
m ite : Tovarăşul Alexandru Bîrlă- 
deanu şi oamenii de ştiinţă români 
care îl însoţesc în  vizita între
prinsă în S.U.A. au fost la 27 iunie 
oaspeţii renum itei Universităţi Har
vard fondată în  anul 1636.

Delegaţia română a fost întîm - 
pinată aici de dr. W illiam Ander
son, rector al universităţii, de di
rectori ai diferitelor laboratoare şi 
centre de cercetări, profesori. Oas
peţii au vizitat centrul de calcul 
electronic, acceleratorul de elec
troni, laboratoarele de fizică, de 
chimie şi biochimie, de m etalurgie 
fizică, unde au primit ample ex 
plicaţii în legătură cu cercetările 
fundamentale care se întreprind  
aici în  legătură cu organizarea pro
cesului de invăţăm int şi îmbinarea 
acestuia cu activitatea ştiinţifică.

Ca şi în  alte universităţi, m ulţi din 
cei peste 15,000 de studenţi au res^ 
ponsabilităţi precise în  echipele de 
savanţi care lucrează la realizarea 
unor proiecte ştiinţifice. Vicepre- 
m ierul român s-a întreţinut cu dr. 
W illiam  Anderson, şi cu prof, A- 
bram  Bergson. A avut loc cu acest 
prilej un schimb de păreri în le
gătură cu probleme de organizare 
a învăţăm întului econom ie şi a cer
cetărilor în domeniul economiei.

In cursul după-amiezii, A lexan
dru Bîrlădeanu a avut o întîlnîre  
cu doctorul Anghel Rugină, preşe
dintele Consiliului consilierilor e- 
conom iei al guvernatorului statu
lui Massachusetts.

Joi seara, membrii delegaţiei ro
m âne au sosit pe calea aeru lu i. la 
Chicago, important centru indus
trial, ştiinţific  şi cultural al S.U.A,

S esiunea  Comisiei guvernam entale de 
colaborare econom ică rom âno-polonă

VARŞOVIA 28 (Agerpres). — în  zi
lele de 27 şi 28 iunie 1968 a avut loc 
la  V arşovia sesiunea a V il-a  a Co
misiei guvernam entale de colaborare 
econom ică rom âno-polonă.

La sesiune au fost exam inate posi
b ilită ţile  de lă rg ire , a colaborării şi 
cooperării econom ice şi tehnice, p re
cum şi a liv rărilo r reciproce de m ăr 
furi d intre cele două ţări, îndeosebi 
în dom eniul industriei siderurgice, 
construcţiilor de m aşini, industriei 
chimice etc. Sesiunea s-a desfăşurat 
într-o atm osferă de prieten ie  şi în 
ţe legere reciprocă.

Protocolul încheiat cu ocazia se
siunii a fost sem nat de G heorghe 
Rădulescu, v icepreşedin te al Consi
liului de M iniştri, p reşedin tele părţii 
rom âne în  Comisia guvernam entală 
de colaborare econom ică româno-po- 
lonă, şi de Zenon Nowak, v icepreşe
dinte al Consiliului de M iniştri, p re 
şedintele părţii polone în  comisia 
guvernam entală.

La 28 iunie, tovarăşu l G heorghi 
R ădulescu a avut © convorbire  cu 
P io tr Jaroszew icz, v icepreşed in te  a] 
C onsiliului de M iniştri al Republici] 
Populare Polone. în  cadrul convorbi
rii, care  s-a desfăşura t într-o atm os
feră  tovărăşească, au fost discutate 
problem e ale colaborării economice 
d in tre  cele două ţări. La convorbire 
a partic ip a t şi T iberiu Petrescu, am
basadorul României la V arşovia.

Ministrul de extern» 

al Pakistanului :

ALIANŢA IMITARĂ 
DINTRE PAKISTAN 
SI S.U.A. A LUAT 
SFÍRSIT

RAW ALPINDI 28 (Agerpres). ■ 
M inistrul afacerilor externe al Pi 
kistanului, Arshad Hussain, a di 
clarat vineri în  Adunarea Naţii 
nală că alianţa m ilitară dintre Pi 
kistan şi Statele Unite a luat sfî: 
şit. „R elaţiile speciale“ dintre Pi 
kistan şi S.U.A., conform pactuli 
mutual de securitate din 1954 şi ; 
cordului bilateral din 1959 — a apt 
m inistrul — au încetat. După cu] 
se ştie, S.U.A. au suspendat asii 
tenta m ilitară către Pakistan inc 
din anul 1965. Exprim îndu-şi sps 
ranţa că relaţiile dintre S.U.A. 
Pakistan vor continua în  alte d( 
m enii, ministrul afacerilor extern  
pakistanez a declarat că acestea n  
vor fi în detrimentul dezvoltăr 
relaţiilor Pakistanului cu alte ţăr

In Japonia este în plină desfă
şurare campania electorală în 
vederea alegerilor parţiale de 
la 7 iulie, pentru Camera su
perioară a parlamentului. In 
fotografie: Miting electoral
convocat la ’Tokio de Partidul 

Comunist din Japonia.

S C U R T E  Ş T IR I
■  La Paris au avut loc zilele filmului documentar şi ştiin

ţific românesc de scurt metraj. Au fost prezentate 11 film e do
cumentare, printre care „Pelicanii“, „Callatis“, „Muzeul satu
lu i“, „Păm înturi salvate“, „Alum iniu“, „Aurul“ etc. Datorită 
m arelui succes cît şi interesului stîrnit, z ilele film ului ştiinţific  
românesc vor f i  reluate în  octombrie. Pe de altă parte, la două 
mari sp itale din Paris, Beaujou şi Bichat, s-au desfăşurat zilele  
film ului m edical românese.

■  Ralph Abernathy, liderul „marşului săracilor“, a decla
rat greva foamei. Cunoscutul m ilitant pentru drepturile civile  
ale populaţiei de culoare se află la închisoarea districtului 
Columbia împreună cu alţi 300 de participanţi ai „marşului 
săracilor“, arestaţi şi condamnaţi după hotărîrea autorităţilor 
de a închide „oraşul speranţei“, amenajat într-un parc al capi
talei americane.

■  M inisterul de Finanţe al S.U.A. a anunţat că în cursul 
lun ii mai, cheltuielile militare au atins cel mai ridicat nivel de 
la încheierea celui de-al doilea război mondial. Potrivit cifre
lor difuzate, în  această lună au fost cheltuite în scopuri de înar
mare 6,9 m iliarde dolari faţă de 6,8 m iliarde în  cursul lunii 
aprilie.

■  Postul de radio Cotonou a anunţat că autorităţile mili
tare ale Dahomeyului l-au însărcinat pe fostul ministru de 
externe, Emile Derlin Zinsou, să formeze un guvern civil.
Zinsou a deţinut funcţia de m inistru de externe în cabinetul 
prezidat de generalul Christophe Soglo, care a fost înlăturat în 
urma loviturii de stat din decembrie anul trecut.

Comunicatul oficial difuzat la Cotonou precizează că Zinsou 
urmează să îndeplinească m isiunea ce i-a fost încredinţată la 1 
august, dată la care oficialităţile m ilitare au anunţat că inten
ţionează să restabilească , un guvern civil. ■

■  Consiliul de Miniştri al Algeriei, întrunit sub preşe
dinţia lui Houari Boumedienne, a hotărit crearea unui Consiliu 
economic şi social al .ţării.. Consiliul vă fi o, instituţie de stat 
cu caracter consultativ, care va coordona activităţile atît ■ în 
domeniul politicii econom ice generale, planificării, controlului 
gestiunii în întreprinderile publice, cit Şi în  domeniul salarii
lor şi preţurilor.

Sirîian Bishara Sirhan 
în faţa unui complet de 

judecată
LOS ANGELES 28 (Agerpres). -  

P lasat într-o cabină de sticlă incasa- 
bilă, păzită de cinci poliţişti, Sirhan 
Bishara Sirhan a apăru t vineri în 
faţa unui com plet de judecată  din 
Los Angeles. Şedinţa a durat doar 
nouă m inute. Sirhan a răspuns la în 
trebările  judecătorulu i referitor la 
acceptarea actualului său avocat şi Ia 
posibilitatea ca procesul propriu-zis 
să înceapă la 60 de zile după întoc
m irea actului de acuzare. Conform 
re latărilo r corespondenţilor, el a dat 
semne de nervozitate cînd răspundea 
la în trebări. Judecătoru l a acceptat 
cererea avocatului apărării, Parsons, 
ca. urm ătoarea audiere să aibă loc la 
19 iulie pentru a avea posibilitatea 
să studieze mai am ănunţit dosarul 
clientului său. D ata precisă a proce
sului propriu-zis nu a fost încă stabi
lită.

Pentru a îm piedica orice încercare

de asasinare  a lui Sirhan Sirhan, 
liţia  din Los A ngeles a luat măsi 
de secu rita te  cele m ai severe. Au 
rea acuzatului a avut loc în ca: 
închisorii din Los A ngeles, unde 
află Sirhan de la 5 iunie, cînd a c 
loc asasinatu l de la hotelul Amb 
dor. Cei aproxim ativ  150 de ziar 
care au, avu t acces în  capelă, au 
supuşi unui control sever, evitînd 
astfel posib ilita tea introducerii 
arme.

Cu toate  acestea, cu cîteva 
înain te  de audiere, poliţia a arm 
că jo i a a resta t pa tru  tineri care 
aflau în apropierea închisorii u 
este deţinut Sirhan şi asupra căr 
s-a găsit m aterial exploziv. Este x 
tru  a tre ia  oară în cursul unei ? 
tăm îni, cînd sín t re ţinu te  persoane 
v înd  asupra lor arm e sau materi 
explozive, aflate în apropierea Ic 
lui de detenţiune a asasinului se 
toru lu i Robert. Kennedy.

A m î n a r e a  i n t r ă r i i  
I n  v i g o a r e  a  p i e ţ e i  comune 

a  c ă r n i i  ş i  l a p t e l u i
LUXEMBURG 28 (A- 

gerpres). — După două 
zile de dezbateri fur
tunoase, m iniştrii a- 
grieulturii din ţările 
membre ale C.E.E. au 
hotărit amînarea cu o 
lună a intrării în  v i
goare a pieţei comune 
a cărnii şi produselor 
lactate. Ea va fi deci 
efectivă la 1 august 
în  loc de 1 iulie, aşa

cum fusese preconizat. 
Se ştie că în ultim e
le  luni m iniştrii agri
culturii au participat 
la numeroase întîlniri 
pentru soluţionarea a- 
cestei probleme difici
le, dar de fiecare da
tă ei au părăsit masa 
tratativelor fără re
zultate palpabile. La 
Luxemburg, unde s-a

. desfăşurat întilnirea, 
se afirmă că cei şase 
miniştri ar fi căzut de 
acord asupra princi
piilor de bază . ale re
gulamentelor pieţei co
mune agricole şi că 
prelungirea cu o lună 
a intrării în vigoare a 
acestora ar fi fost de
terminată de m otive  
de ordin tehnic.
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